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Radniční věž láká na prohlídky města
Radniční věž můžete navštívit od května do září, 
od středy do pátku v době od 10.00 do 14.30 hodin. 

S pracovníky Informačního centra lze domluvit pro-
hlídky i v jiné dny alespoň dva dny předem.	 -red-

Na Dni města
vystoupí Vašo Patejdl
Měsíc červen patří již tradičně Dni měs-
ta, který je velkolepou přehlídkou našeho 
společenského, kulturního a  sportovního 
života. Akce proběhne 13. června 2014 na 
náměstí Míru a  u  kostela sv. Martina jako 
nepřetržitý sled představení škol a nezisko-
vých organizací. 
Večer bude předáno ocenění města význam-
ným osobnostem, spolkům a  organizacím 
a  vše vyvrcholí Poctou městu – koncertem 
Vašo Patejdla s kapelou. 	 -ave-

Kostel sv. Jana Křtitele
se po roce otevře
V  neděli 29. června 
od 8.45 hodin se po 
roce otevřou vrata 
horního kostela sv. 
Jana Křtitele, nej-
starší památky ve 
městě.
Znovuotevření kos-
tela zahájí slavnost-
ní mše, kterou bude 
celebrovat P. Rudolf 
Swienczek, farář 
z Frenštátu p. R.

Romana Stejskalová

Muzejní noc slibuje zábavu
Nespavci, příznivci umění i  rodiny s  dětmi mohou v  pátek 
6. června prožít neobvyklou noc. Ve Frenštátě proběhne od 
17.00 do 22.30 hodin „Muzejní frenštátská noc“, během níž 
Amatérská divadelní společnost Waterloo oživí expozice, 
zahraje Swingtime Band Martina Svobody, jazzové Lam 
Trio i vokální soubor Canticum Novum.	 -red-
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Turistky si prohlížejí Frenštát z radniční věže

Zdarma
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Aktuálně z radnice
Vážení spoluobčané,
při ohlédnutí za předešlým měsícem musím konstatovat, že byl tak 
bohatý na akce, že si každý mohl přijít na své. Květen začal pietním 
setkáním u příležitosti 69. výročí konce 2. světové války. Na městském 
úřadě se uskutečnilo setkání s dárci krve, v tělocvičně na ZŠ Tyršova se 
konalo městské kolo Odznaku všestrannosti olympijských vítězů, od-
bor sociálních věcí pořádal ve spolupráci s Astrou Den s rodinou, v ZUŠ 
jsme se sešli na vernisáži výtvarných prací žáků a studentů všech škol. 
Tato výstava předznamenala jubilejní 15. ročník Setkání cimbálových 
muzik VK, který nám po dva dny nabídl spoustu vystoupení a krásných 
zážitků. Studenti středních škol skládali zkoušky z  dospělosti. Bylo 
toho opravdu hodně, a  to je dobře. Všichni cítíme, že kultura a  sport 
jsou oblasti, které chceme podporovat. Jsou totiž protiváhou snah 
o znehodnocení našeho životního prostředí. Je proto více než potěšující, 
že jsme si společně připomněli sedmý rok bez těžby uhlí a u té příležitos-
ti vysadili další pár lip na Marku. 

Při povzdechu nad dnešními strastmi stojí za to si připomenout, jaký 
život vedli naši předkové. Na výstavě „Tajemství z kostelní věže“, kterou 
z dokumentů nalezených ve věži kostela sv. Jana Křtitele připravilo měs-
to společně s pracovníky muzea, se dozvíte mnohé. Dovolte mi ukázku 
z pera městského kronikáře Roberta Polanského z roku 1932:
„Jaký život vedeme? Poválečná doba je ve znamení sportu, závodů 
a  vynálezů technických, rychlého žití a  požitkářství, užívání světa, jak 
se to komu dá. Na všech stranách je hlásána svoboda, která ovšem není 
patřičně oceněna a  účelně prováděna. Výchova mládeže není taková 
jako před válkou. Málo kázně!
Automobilismus se v našem městě rozmohl tak, že v menších úzkých 
ulicích je nebezpečno chodit a  následkem silných otřesů nákladních 
aut jsou domky v ulicích zvláště v zimě při zmrzlé půdě velmi ohroženy. 
V  ulicích je nyní nejhorší bydlení. Ve dne v  noci hrčí auta a  zvláště ty 
motocykly dělají ohromný kravál a jezdí ohromnou rychlostí.
Drazí naši potomci! Vyhledal, vypracoval a napsal jsem jako váš rodák 
tento spisek v upomínku starých zašlých časů nastávajícímu pokolení 
s přáním lepších budoucích let a spokojeného spolužití našeho města.“

A co nás čeká v červnu?
Také červen je plný akcí. Všechny vás srdečně zvu na Den města, který 
se bude konat v pátek 13. června. Tradičně je připraveno mnoho zajíma-
vých vystoupení a prezentací škol, sportovních a zájmových organizací 
a organizačních složek města. Vyvrcholením celého dne bude tak jako 
vždy ocenění významných osobností a subjektů a závěrem pak koncert 
slovenského zpěváka Vašo Patejdla. 
V plném proudu jsou investiční akce, opravy a údržba majetku města. 
Všichni sledujeme realizační práce na okružní křižovatce a v této sou-
vislosti bych taky ráda poděkovala za pochopení řidičů i  podněty ve-
řejnosti. Pokračují práce na ZŠ Tyršova a v přípravě jsou práce na ZŠ 
Záhuní, připravují se opravy místních komunikací, opravy schodů na 
Podříčí a na Nádražní ulici, rozšíření dětského hřiště u kina a opravy se 
dočká i autobusová zastávka na Rožnovské ulici. Dokončuje se projek-
tová dokumentace na opravu kulturního domu a v nejbližší možné době 
se uskuteční vyhlášení veřejné zakázky na realizaci této stavby. Živo je 
i  na Horečkách, začala výstavba cyklistických tras pro horská kola, 
začne oprava schodů a zábradlí podél velkého můstku a dokončuje se 
projekt Beskydské nebe spolu se zastřešením pódia v amfiteátru.
Teplé dny jsou předzvěstí začátku léta a blížících se prázdnin a dovole-
ných. Přeji vám všem prožití mnoha letních radostí, žákům a studentům 
úspěšné ukončení školního roku, maturantům štěstí u  výběru dalšího 
studia a všem zaslouženou dovolenou. Přijďte se pobavit na akce kultur-
ního léta na náměstí, v kempu či jiných místech našeho města. Program 
je bohatý, a tak se všichni máme na co těšit.

Zdeňka Leščišinová, starostka

Volby do Evropského parlamentu
provázela nízká volební účast
Ve Frenštátě pod Radhoštěm přišlo k urnám jen 
15 % voličů.

Ve dnech 23. a  24. května se konaly volby do eu-
roparlamentu. Ve Frenštátě p. R. přišlo k  volbám 
jen 1377 voličů, kteří dali nejvíce hlasů (269) 
ČSSD. Hnutí Ano získalo 185 hlasů, jen o tři hla-
sy méně dostala KDU-ČSL. KSČM obdržela 177 

Jak se vám bydlí podle nových zákonů?
Změny zavedené novou le-
gislativou od ledna 2014 se 
projevily i  v  oblasti bydlení. 
Řeč je především o  novém ob-
čanském zákoníku a o zákonu 
o  obchodních korporacích, 
které mají dopad na bytová 
družstva, společenství vlastní-
ků i nájemní vztahy.
To, jak se s ním vypořádávají, se 
snaží zjistit Státní fond rozvoje 

bydlení prostřednictvím dotaz-
níku na www.portalobydleni.cz. 
Dotazník, který se snaží zjistit 
reálné zkušenosti se zavedením 
nových právních změn, je dostup-
ný na www.portalobydleni.cz/
ankety-a-dotazniky/dotaznik-k-
-novemu-oz-a-zok/. 
Samotné vyplnění dotazníku 
není složité a  nevyžaduje uvádě-
ní osobních údajů. Dotazník má 

celkem 13 otázek, z nichž některé 
mají více možností odpovědí, což 
je u každého dotazu jasně uvede-
no. U  dvou otázek je nepovinná 
možnost připsat vlastní názor či 
zkušenost.
Pokud by při vyplňování dotazní-
ku nebylo cokoli jasné, pište pro-
sím na e-mailovou adresu: info@
portalobydleni.cz.

Jana Marešová

Soutěž „Rozkvetlý balkon, okno a zahrada“ má 
novou kategorii – nejhezčí veřejné prostranství 
Každý rok vyhlašuje město soutěž „Rozkvetlý balkon, okno a zahrada“ a v letošním roce dochází na 
podnět místního spolku zahrádkářů k rozšíření o další kategorii, kterou je rozkvetlé veřejné prostran-
ství. Jak nám řekl ekolog města Petr Vašíček: „Přihlásit se do soutěže o rozkvetlý balkon nebo zahra-
du mohou všichni občané našeho města. V letošním roce je rozšířena o novou kategorii úpravy zeleně 
veřejného prostranství kolem bytových domů. Soutěžit se bude v kategoriích: okno, balkon, zahrada 
a veřejné prostranství. Během července a srpna hodnotící komise vyfotografuje přihlášená rozkvetlá 
místa. Během podzimu bude provedeno vyhodnocení soutěže v  jednotlivých kategoriích s předáním 
věcných odměn. Přihlášený objekt může být zařazen pouze do jedné kategorie.“

Podání přihlášek: do 30. 6. 2014.
Město Frenštát p. R., nám. Míru 1, odbor ISOM, Petr 
Vašíček, tel.: 556 833 194, e-mail: petr.vasicek@ 
mufrenstat.cz nebo recepce MÚ Frenštát p. R.
Nezapomeňte na přihlášce uvést místo, jméno, adresu, 
telefonní kontakt a kategorii soutěže.
Soutěžící se přihlášením do soutěže zavazuje dodržo-
vat pravidla a  pokyny vyhlašovatele soutěže a  bere na 
vědomí, že na odměny z  této soutěže není právní ná-
rok. Soutěž může být bez odůvodnění vyhlašovatelem 
zrušena.	 -red-

Výstava „Kdo postavil Libušín?“ putuje po republice
V  sobotu 17. května se v  rámci oslavy 7. výročí 
Uzamčení Země valašské na Horečkách konala 
slavnostní vernisáž výstavy „Kdo postavil Libu-
šín?“ věnované 130. výročí Pohorské jednoty 
Radhošť.

Od 19. května do 13. června bude výstava, skláda-
jící se z  osmi rozvinovacích panelů, na kterých je 
prostřednictvím časové osy prezentována činnost 
Pohorské jednoty Radhošť, k  vidění ve foyeru kina 

ve Frenštátě p. R. Školám a větším skupinám bude 
vestibul dopoledne zpřístupněn po předchozí telefo-
nické domluvě na tel.: 556 835 098, 602 845 754. 

Od 10. června bude výstava prezentována v  Posla-
necké sněmovně Parlamentu České republiky. Poté 
se vrátí do Beskyd, kde bude putovat po městech 
a obcích. V závěru roku by se měla výstava prezento-
vat v krajských úřadech a v Senátu Parlamentu ČR. 
	 Marian Žárský

Město bylo oceněno
za webové stránky
Město Frenštát p. R. získalo dvě ocenění. Jedním z nich je druhé místo 
v  soutěži o  nejlepší webové stránky a  elektronické služby měst „Zlatý 
erb 2014“, ve které Městský úřad ve Frenštátě p. R. získal také zvláštní 
cenu za zabezpečení domény mufrenstat.cz. Druhé ocenění jsme zís-
kali v soutěži „Biblioweb 2014“ o nejlepší internetové stránky českých 
knihoven.	 Petr Kubenka, tajemník

Radnice ocenila dárce krve
V rámci oslav Světového dne Červeného kříže a Červené-
ho půlměsíce byli 12. května 2014 přijati na radnici bez-
příspěvkoví dárci krve a oceněni za 10, 20, 40, 80 nebo 
120 odběrů krve.
Místostarosta Pavel Mička zhodnotil záslužnou činnost 
dárců a poděkoval za jejich obětavost.	

Eva Šandorová

Frenštátské památky ožívají
pod rukama restaurátorů
Svatý Florián, Panna Marie a  sv. Jan Nepomucký se 
budou několik týdnů dívat na frenštátské náměstí přes 
ochranné sítě. V květnu začala rekonstrukce těchto ba-
rokních soch, která bude pod dozorem pracovníků Ná-
rodního památkového ústavu probíhat do září letošního 
roku.

„Restaurátoři zajistí celkové očištění soch, tmelení, do-
plnění chybějících atributů a  obnovu zlacení. Finance na 
opravu sochy sv. Floriána, sloupu se sochou Panny Marie 
i  sochy sv. Jana Nepomuckého se městu podařilo získat 
z programu Regenerace městských památkových rezervací 
a  městských památkových zón, který je vyhlašován Mini-
sterstvem kultury ČR,“ upřesnila projektová manažerka 
Lucie Cábová.	 -red-

Ičko aktualizuje seznam firem
Turistické informační centrum v současné době aktualizuje data-
bázi kontaktů frenštátských a okolních firem. Vyzývá proto všech-
ny podnikatele a firmy, aby sdělili své kontaktní údaje.
Aktualizované údaje jsou zveřejňovány na webových stránkách 
www.frenstatinfo.cz. Na těchto stránkách je umístěn také formulář, 
který mohou zájemci bezplatně vyplnit, odeslat a  jejich firma bude 
následně zveřejněna. Postup je následující: www.frenstatinfo.cz – 
v hlavním menu je záložka základní informace – seznam firem. Orien-
taci v tomto seznamu usnadňuje abecední řazení podle oborů. 
Aktuální kontaktní informace mohou být zaslány také na e-mail: 
ic@mufrenstat.cz, sděleny telefonicky: 556 836 916 či osobně v TIC.

Patricie Pustějovská, TIC Frenštát p. R.

Město připravuje setkání 
jubilantů i vítání občánků
Dne 20. června se usku-
teční v  obřadní síni vítání 
občánků. Informace o  re-
gistraci naleznete na webo-
vých stránkách města. Dne 
17. června se v obřadní síni 
sejdou nejstarší jubilanti 
Frenštátu p. R., kteří letos 

oslavili nebo oslaví 90 a více 
let. A  24. června je připra-
ven zajímavý program pro 
jubilanty, kteří letos oslaví 
70, 75, 80 či 85 let. Všichni 
jubilanti i rodiče zaregistro-
vaných dětí obdrží osobní 
pozvánku.	 -red-

Poplatek za „komunální odpad“
je splatný do konce června
Městský úřad Frenštát p. R., 
odbor financí a  rozpočtu, sdě-
luje občanům, že Zastupitelstvo 
města Frenštát p. R. na svém za-
sedání dne 7. 11. 2013 schválilo 
obecně závaznou vyhlášku OZV-
2013-02, o místním poplatku za 
provoz systému shromažďování, 
sběru, přepravy, třídění, využívá-
ní a  odstraňování komunálních 
odpadů (dále jen za „komunální 
odpad“). Touto vyhláškou se sta-
novila sazba místního poplatku 

za komunální odpad za rok 2014 
na částku 600 Kč/poplatník 
a poplatek je splatný nejpozději 
do 30. 6. 2014.

Způsob úhrady místního po-
platku za komunální odpad: 
v  pokladně MěÚ Frenštát pod 
Radhoštěm (Po, St 8.00–12.00, 
13.00–17.00, Út 8.00–12.00, Čt 
8.00–12.00, 13.00–14.00) nebo 
bankovním převodem na účet čís-
lo 1724801/0100, a  to s  uvede-

ním variabilního symbolu, který 
přidělil správce poplatku. Ověřit 
si ho můžete na odboru financí 
a  rozpočtu u  Jana Pítra: budova 
„B“, 3 n. p., kancelář č. 34, tel. 
556 833 126, jan.pitr@mufren-
stat.cz.
Doporučujeme občanům nene-
chávat placení místního poplatku 
za komunální odpad na poslední 
chvíli.

Jan Pítr,
odbor financí a rozpočtu 

hlasů a  ODS získala 141 hlasů. Europoslance 
bude mít i  strana TOP 09, kterou ve Frenštátě 
volilo 118 občanů. S  podrobnými výsledky hla-
sování se můžete seznámit na www.volby.cz. 
„Děkuji předsedům, zapisovatelkám a  členům 
okrskových volebních komisí a  ostatním, kteří se 
spolupodíleli na přípravách voleb,“ uvedla Ludmi-
la Pavlová, vedoucí odboru vnitřních věcí a školství.

Cimbálovky se ve Frenštátě setkaly již po patnácté

Dětské a dospělé lidové muziky ze Slovenska, Polska, Maďarska a České republiky za-
vítaly 23. a 24. května 2014 do Frenštátu p. R. na 15. hudební festival Setkání cimbálo-
vých muzik Valašského království
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Frenštátské stíny
V pravé poledne
Když 3. května v pravé poledne za-
stavila policejní hlídka na Rožnov-
ské ulici osobní vůz Škoda Felicia 
řízený 58letou ženou, nestačila se 
divit. Přístroj jí naměřil 1,65 ‰ 
alkoholu v dechu.

A zase mizí kola
Dne 5. května se mezi 20.00 
a  22.00 hodinou neznámý zloděj 
dostal přes otevřenou ventilačku 
do sklepních prostor domu na 
ulici Záhuní, kde ukradl pánské 
horské jízdní kolo zn. CTM, mo-
del Terrano. Majitel si jej cenil na 
6 300 Kč.

Lupič byl dopaden při činu
Porušování domovní svobody 
a  krádeže se dopustil 33letý muž, 
když se večer 6. května vloupal 
v  části Lubina do rekreační cha-
lupy. Po rozbití okna vlezl dovnitř 
a  ukradl 3 prodlužovací kabely, 
nůžky na větve, vibrační brusku, 
teplovzdušný ventilátor, mikro-
vlnou troubu, dva set-top boxy 
a  LED svítilnu. Pachatel byl na 
místě zadržen policejní hlídkou.
 
Sběrači kovů okradli lyžaře
V  noci z  5. na 6. 5. ve Frenštátě 
odcizil neznámý pachatel v areálu 
skokanských můstků z  nájezdové 
stopy můstku K21 24 nerezových 
profilů, čímž poškozené TJ vznikla 
škoda ve výši 12 000 Kč.

Recidivista ukradl peněženku
Při vyšetřování jiné trestné čin-
nosti 7. května přišli policisté 
na to, že zadržený 33letý muž 
toho má na svědomí více. Kon-
cem dubna večer na parkovišti 
za prodejnou Hruška ve Školské 
čtvrti vykradl přes dveře spolu-
jezdce neuzamčené Alfa Romeo. 
Odcizil pánskou bundu se svaz-
kem klíčů, peněženkou, doklady, 
platebními kartami a  500 koru-
nami. Doklady, platební karty 
a klíče vyhodil do kontejneru.

Zloděj obral turisty
Devátého května v  části Hore-
ček za tenisovými kurty odcizil 
neznámý zloděj batoh a  brašnu 
s věcmi, které byly položeny venku 
vedle stanu. Turisté měli v  brašně 
oblečení a  peněženku se  dvěma 
tisíci korunami. V  černomodrém 
batohu zn. No Fear byl iPod, MP3 
přehrávač se sluchátky a nabíječka 
k telefonu. Hoši tak přišli o 6 tisíc 
korun.

Stavebník přišel o nářadí
V  noci z  8. na 9. května ukradl 
neznámý zloděj z  garáže rekreač-
ní chalupy v  Trojanovicích, která 
procházela rekonstrukcí, mícha-
dlo s násadou, dvě úhlové brusky, 

tři vrtačky, tři vodováhy Horizont, 
pákové nůžky a  další nářadí. Zlo-
děj se dostal do garáže nezajiště-
ným oknem. Škoda byla vyčíslena 
na 10 400 korun.

Fotbalisté budou sekat kosou
Svátečních dnů zloději využili 
po svém. V  noci z  8. na 9. května 
ukradli v areálu fotbalového hřiště 
zahradní tarktor zn. Husqvarna, 
který sloužil k  sečení trávy, a  křo-
vinořez Hecht 146. Do garáže, 
kde byla uskladněna zahradní 
technika, se zloději dostali poté, 
co přestřihli zámky. Poškozenému 
SK způsobili škodu 84 000 korun.

Velká lahvová loupež
Dvanáctého května začali šetřit 
policisté krádež, která se stala 
na Nádražní ulici. Z  oploceného 
areálu budovy prodejny ukradl 
neznámý zloděj 40 PVC přepravek 
s  prázdnými pivními láhvemi a  3 
prázdné přepravky zn. Radegast 
a  Pilsner Urquell. Společnosti 
způsobil škodu 6 700 korun.

Najde se i nepoctivý nálezce
Jako přečin zatajení věci označují 
policisté čin neznámého člověka, 
který 10. května na ulici Záhuní 
před barem L. A. Club našel zlatý 
řetízek délky 50 cm, o  váze 35,3 
gramů. Místo aby jej odevzdal, 
prodal jej do zastavárny ve Frýd-
ku-Místku. Majiteli řetízku tak 
vznikla škoda 35 000 korun.

Žena přišla o elektrokolo
Velkou smůlu měla 74letá žena, 
která si 13. května kolem 14.00 
hodin zamkla do stojanu před 
frenštátskou poliklinikou své elek-
trokolo. Neznámý pachatel zámek 
přestřihl a  hnědě metalizované 
kolo Lovelec Town 26" LADY 
odcizil. Paní tak způsobil škodu za 
více než 18 000 korun.

I veřovické fotbalisty vykradli
Někdy mezi 12. a  13. květnem 
v  obci Veřovice vnikl do bufetu 
fotbalového klubu neznámý lupič. 
Překonal zabezpečení vstupních 
dveří i  dveře samotné a  ukradl 
džusy, různé cukrovinky a  ciga-
rety, domácí klobásy a  plný sud 
10stupňového piva Radegast. 
Poškozenému klubu AFC Veřovice 
vznikla škoda 15 770 korun a  za 
rozbité dveře dalších 5 300 korun.

Sběrači opět v akci
V době od 10. do 16. května ukradl 
zloděj z areálu Aquaparku v Dolní 
ulici ze sloupků oplocení celkem 
176 hliníkových krytek s  nátěrem 
zelené barvy a  nápisem Aquillon. 
Způsobil škodu za 7 040 korun.

-pka-

společnost bude

Mapy pro
nevidomé
a slabozraké
Turistické informační centrum ve 
Frenštátě p. R. poskytuje nevido-
mým a  slabozrakým lidem hma-
tové mapy. Mapy jsou psány Brai-
llovým písmem a obsahují okresní 
města, pohoří, vodstvo, lesy, cesty 
a také kulturní a přírodní památky 
MSK. Tyto mapy obdrželo TIC da-
rem od MS kraje a jsou neprodejné.
Patricie Pustějovská, TIC Frenštát p. R.

Výstava „Jak šel čas 
se Dnem města“
Městské kulturní středisko připravilo k  le-
tošnímu Dni města výstavu fotografií s  ná-
zvem „Jak šel čas se Dnem města“.

Výstava mapuje osmileté období konání Dne 
města ve Frenštátě p. R. Instalována bude ve 
vestibulu frenštátského kina. Vstup na výsta-
vu je zdarma a  k  vidění bude od 13. 6. do 13. 
7. 2014. V pátek 13. června 2014 bude výstava 
přístupná od 12.00 do 17.00 hodin, v  ostatní 
dny pak v době promítání či konání jiných kul-
turních akcí v prostorách kina.

Zuzana Kalinová

Město koupilo čistící vůz LADOG,
který zajistí kvalitnější údržbu komunikací
V květnu byl vozový park Tech-
nických služeb města rozšířen 
o  nové komunální vozidlo 
LADOG se zametací nástavbou. 
„Auto má tři čelně nesené za-
metací kartáče se sací hubicí 
a  v  zadní části stroje může ob-
sluha využít hadice na vysávání 

Nový čistící vůz LADOG

Horečky zdobí originální lavičky

Masivní lavičky vytvořené přímo před zraky návštěvní-
ků na minulých ročnících Svátku dřeva zdobí Horečky.

frontu na lavičku. Lidé si je 
prohlíželi a  fotili,“ usmíval 
se Marian Žárský, vedoucí 
Městského kulturního stře-
diska. Ani zvonička Stráž-
kyně Beskyd nezůstala osa-
mocena. Turisté si od května 
mohou její krásu vychutnat 
z  lavičky, do které je vyte-
sán nápis „Chraňme naše 
Beskydy“. Jak nám řekl 
správce MěKS Josef Ho- 
rečka: „Všechny lavičky byly 
napuštěny lazurou a  ocelo-
vými vruty připevněny do 
země.“ Počítá se také s tím, 
že ke každé lavičce bude 
zhotovena cedule s  popi-
sem a jménem autora.	 -red-

Z  vyřezávaného otomanu 
si můžete vychutnat pohled 
na celý amfiteátr. Sešláp-
nutá plechovka, ryby, obli-
čeje s  vypláznutými jazyky 

nebo dřevěný trůn krášlí 
okolí amfíku a  Rekovic. 
„Byl jsem překvapený, když 
jsem si o  víkendu musel na 
procházce s  dcerami vystát 

listí a  sypkých hmot. Nový vůz 
si budou moci návštěvníci pro-
hlédnout 13. června v rámci Dne 
města na frenštátském náměstí,“ 
doplnil vedoucí Technických slu-
žeb Pavel Stachura.
Celkové výdaje na projekt činily 
3 339 600 Kč. Na nákup vozu zís-

kalo město Frenštát p. R. dotaci 
ve výši 90 % způsobilých výdajů 
z  Operačního programu Životní 
prostředí. Částka přiznané dotace 
činí 2 989 062 Kč. Peníze na spo-
lufinancování projektu ve výši 350 
538 Kč byly vyčleněny z rozpočtu 
města.	 -red-

Autobusem na Lysou
Také v  letošním roce 2014 se můžete vydat na Lysou 
horu autobusem s  ČSAD Frýdek-Místek, a.s. Autobus 
jezdí pravidelně vždy ve středu a v pátek. Novinkou jsou 
páteční výjezdy v doprovodu průvodce, které se pořádají 
ve spolupráci s Beskydským informačním centrem Frý-
dek-Místek, p.o. 

Jízdenky je možné rezervovat již nyní na telefonním čísle: 
558 432 515, kde vám také zodpoví vaše případné dotazy.

Cena s průvodcem, pátek: Zpáteční jízdenka: 199 Kč/do-
spělá osoba, od 15 let, 135 Kč/děti do 15 let
Jednosměrná jízdenka: 135 Kč/dospělá osoba, od 15 let, 
105 Kč/děti do 15 let
Cena bez průvodce, středa: Zpáteční jízdenka: 160 Kč/
dospělá osoba, od 15 let, 110 Kč/děti do 15 let
Jednosměrná jízdenka: 95 Kč/dospělá osoba, od 15 let, 75 
Kč/děti do 15 let

Odjezd: Raškovice, Ondráš, 8.30 hodin
Příjezd: Lysá hora, 9.10 hodin
Odjezd: Lysá hora, 11.20 hodin 
Příjezd: Raškovice, Ondráš, 12.00 hodin

Lucie Talavašková,
Beskydské informační centrum Frýdek-Místek

Chystejte odrážedla, kola i koloběžky. 
Mini Bykekap se blíží!
Tátové mohou už nyní 
začít seřizovat stroje na 
tento velký závod, který 
pátým rokem zahajuje 
cyklistickou sezonu na 
Horečkách. Namazat lo- 
žiska, přimáznout řetěz, 
seřídit brzdy, aby 15. červ-
na v  10.00 hodin, kdy od-
startuje Mini Bykekap – 
cyklistický závod pro děti 
všech věkových kategorií, 
bylo vše tak, jak má být. 

Zaregistrovat malé zá-
vodníky mohou rodiče 
od 8.00 do 9.45 hodin na 
Rekovicích, kde bude na 
průběh závodu vedle pořa-
datelů dohlížet také lvíček 
Fitty. „Děcka od 13 do 15 

let budou bojovat o  titul 
‚Junior Mistr Valašského 
království‘, nebude chybět 
ani medailový ceremoniál 
a něco dobrého k zakousnu-

tí,“ doplnil Mirek Prašivka 
z  pořádajícího Sportovní-
ho klubu Valašského krá-
lovství. Více informací na 
www.skvk.cz.	 -ave-

Na kole dětem
Ve dnech 4. až 14. června 2014 
se koná již 5. ročník charitativ-
ní cyklotour „Na kole dětem“, 
která podporuje onkologicky 
nemocné děti.

Peloton cyklistů v  čele s  proslu-
lým šampionem vysokého kola 
Josefem Zimovčákem vyrazí na 
cyklojízdu napříč Českou re-

publikou z  Brna až do Aše. Do 
Frenštátu p. R., který je jedním 
ze  14 etapových měst, přijedou 
7. 6. odpoledne. Přidat se může 
každý na kousek, jednu etapu či 
celou trasu, a  může tak předat 
ostatním vzkaz: ,,My, kdo máme 
štěstí, že jsme zdraví, musíme po-
máhat těm, kdo ho mají méně“.

-red-

Noční přechod Lysá hora–Velký Javorník

Nechybí-li vám dobrodružná povaha, dobrá kondice, 
odvaha a  spolehlivá čelovka, pak právě vám je určen 
dálkový pochod z  Lysé hory na Velký Javorník, který 

pořádá v  noci 
z 21. na 22. čer- 
vna Klub přá-
tel Velkého Ja- 

vorníku při PJR.

Délka trasy je 50 km 
a převýšení je 2 290 m. Pre-
zentace 28. ročníku pocho-
du se uskuteční v  sobotu 
21. června od 18.00 do 
19.00 hodin na Lysé hoře. 
Cíl je v areálu chaty na Vel-
kém Javorníku mezi druhou 
až sedmou hodinou.	 -ave-

Sokolské zprávy
Jaro je v  plném proudu, 
stejně jako akce Tělocvič-
né jednoty Sokol Frenštát 
pod Radhoštěm.
V  květnových dnech pro-
běhly sokolské závody vše-
strannosti, kterých se zú-
častnilo žactvo a dorost celé 
jednoty. Nyní připravujeme 
Sokolskou akademii, která 
se uskuteční 12. 6. v  kině. 
Dopolední vystoupení pro 
školy začíná v  10.00 hodin 
a  odpolední pro širokou 
veřejnost v  17.00 hodin. 
Srdečně tímto všechny 
zveme. Následující den 
vystoupí na Dni města 
nejen vybrané sokolské 
oddíly, ale můžete si i  vy 
s  námi pár minut zacvi-

čit při aktivitě „Cvičí celé 
náměstí“.
Jaro vystřídá léto, prázdni-
ny a volné dny dětí. Prvních 
čtrnáct dnů prázdnin je 
spojeno se sokolským sou-

středěním florbalistů a  se 
sokolským táborem. A  po 
prázdninách se již těšíme 
na nový cvičební rok.

Náčelnice J. Skřečková

Instalace lavičky před Rekovicemi

Fo
to

: M
. Ž

ár
sk

ý

Fo
to

: J
. N

ov
ot

ný

 Mirek Prašivka a lvíček Fitty povzbuzují účastníky závodu
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Taneční maraton ovládly hostující soubory
Začátkem května se ve 
frenštátské městské hale 
uskutečnila taneční pře-
hlídka amatérských sku-
pin Fren Dance, kterou už 
třetím rokem pořádá CVČ 
Astra.
Soutěžilo se v  kategoriích 
moderních tanců – disco 
dance, aerobic, street dan-

ce, show dance, zumba 
a další. Do Frenštátu přijelo 
650 tanečníků a  tanečnic 
z  celého Moravskoslez-
ského a  Zlínského kraje. 
K  vidění bylo přes padesát 
nápaditých choreografií, 
které hodnotili porotci: Ža-
neta Gabrišová, Petr Kalina 
a  Robert Utria. První místa 

se rozdělila mezi skupiny 
TK Kmit Orlová a  TS Pro-
gress z  Lipníku nad Beč-
vou. Za zumbu si odnesly 
medaile děvčata z Frenštá-
tu. Poděkování patří firmě 
Continental s.r.o., díky níž 
získali drobné ceny i ti, jenž 
se na bednu nedostali.	
	 Silvie Šrubařová Děti besedovaly o tom,

jak se vaří knížka
Koncem března jsme se společně s žáky ZŠ Tichá vydali 
do frenštátské knihovny, kde nás přivítala paní Buria-
nová, která si pro nás přichystala program „Jak se vaří 
knížka“.
Povídali jsme si o tom, jaké knihy existují, jak vypadají, z ja-
kých jsou materiálů a co knihy obsahují. Zjistili jsme, že kaž- 
dý, kdo chce knihu napsat, musí mít velkou slovní zásobu! 
I my se ji snažíme stále rozšiřovat, například pomocí ABE-
CEDNÍKŮ. Děti se s nadšením zapojily do rozpravy a mile 
potěšily paní knihovnici společnou recitací básně – Vrbová 
píšťalka. S  pochvalou a  pozváním na další akce knihovny 
jsme odcházeli příjemně naladěni a spokojeni s pohodově 
stráveným dopolednem.	 Lucie Dobiášová

Poslední dubnový večer 
byl plný swingu
Překrásné melodie v  podání 
Swing Bandu Jindřicha Dořičáka 
ze Zubří rozpálily čarodějnickou 
noc v  Trojanovicích ve vyproda-
ném hotelu Beskyd. K  vynikající 

atmosféře celého koncertního 
a  hlavně tanečního večera při-
spěl král českého swingu Láďa 
Kerndl.

Robert Špunar

Valaši oslavili další rok bez těžby uhlí i 130 let turistiky v Beskydech
Už posedmé si v sobotu 17. května 2014 připomněli lidé z Beskyd 
uložení dekretu o Uzamčení Země valašské na sto roků před těža-
ři. Letošní oslava se i  přes nepřízeň počasí těšila velkému zájmu 
veřejnosti a  sál restaurace Rekovice na Horečkách, kde probíhala 
oficiální část oslavy, byl zcela zaplněn. Letošní oslavu navštívila celá 
řada významných osobností a součástí programu byla také vernisáž 
unikátní výstavy věnované 130. výročí Pohorské jednoty Radhošť.

Právě zástupcům tohoto spolku 
bylo letos v rámci oslavy předáno 
ocenění Beskydská osobnost. Od 
předsedy občanského sdružení 
Naše Beskydy Stanislava Uruby 
ho převzali předseda Pohorské 
jednoty Radhošť Dan Jalůvka 
a  čestný předseda jednoty Jan 
Šrubař. Ten při přebírání ocenění 

řekl: „Pohorská jednota Radhošť 
letos slaví 130 let od svého vzni-
ku, celou tu dobu se snažíme 
o  to, aby byly Beskydy místem, 
kde lidé najdou klid a  krásnou 
přírodu. Mohou zde sportovat 
a  utužovat své zdraví. Těžba uhlí  
v Beskydech je v přímém rozporu 
s naší činností.“ 

Proti dolování uhlí v  Beskydech 
se staví i  bývalá velvyslankyně 
ČR při EU Milena Vincenová 
a  poslankyně Poslanecké sně-
movny PČR Jana Lorencová, 
které letos do Frenštátu přijely 
zasadit další pár lip do stoleté 
aleje na Marku. „Držím palce 
ze všech sil. Valaši jsou bojovný 
národ a  já věřím, že to ustojí,“ 
vyzdvihla Lorencová. Symbo-
lický umíráček Ostravsko-kar-
vinským dolům pak na zvoničce 
Strážkyně Beskyd zazvonil před-
seda spolku Matice Radhošťská 
Drahomír Strnadel.

M. Žárský, A. Přadková

Bývalá velvyslankyně ČR při EU Milena Vicenová při sá-
zení lip do stoleté aleje na Marku

Frenštát má 
koloběžkového 
krále i královnu

V  polovině května uspo-
řádalo CVČ Astra kolo-
běžkové závody pro děti. 
Akce se konala za podpory 
ČPZP na dopravním hřišti 
v autokempu.

Koloběžkových závodů se 
zúčastnilo 27 dětí ve věku 
od 3 do 12 let, které sou-
těžily v  pěti disciplínách – 
o  nejrychlejšího a  nejpo-
malejšího závodníka, ve 
slalomu mezi kuželkami 

a  v  jízdě zručnosti. Posled-
ní disciplínou byla soutěž 
o  nejdelší dojezd na jedno 
odražení nohy, která závod-
níky potrápila nejvíce. Ten 
nejšikovnější nakonec ujel 9 

metrů. Vítězové každé ka-
tegorie obdrželi věcné ceny 
od ČPZP a všichni účastní-
ci sladkou cenu útěchy.

Ilona Golichová

Studentka frenštátského gymnázia
zazářila v prestižní houslové soutěži
O  jediné vítězství pro Českou republiku 
se v  soutěži mladých houslistů zaslouži-
la dvanáctiletá studentka frenštátského 
gymnázia Miriam Magdalena Haniková, 
která ve své kategorii vybojovala zlatou 
příčku.

Začátkem května se v  Ústí nad Orlicí konal 
56. ročník Kocianovy houslové soutěže pro 
sólisty do šestnácti let, na který se sjelo více 
než padesát špičkových soutěžících z  USA, 
Kanady, Polska, Ukrajiny, Francie, Belgie, 
Lucemburska, Švýcarska, Lotyšska, Litvy, 
Mongolska, Slovenska, Bulharska, Srbska 
i  Německa. I  přes tak silnou konkurenci 
uznala mezinárodní porota výkon Miriam 
M. Hanikové z Frenštátu p. R. jako nejlepší 
v kategorii do čtrnácti let, a Miriam tak jako 
jediná Češka získala první místo. „Cítím se 
úžasně! Tento rok byl pro mě fantastický. 
V březnu jsem vyhrála Mezinárodní houslo-

Jak dopadly přijímací zkoušky na frenštátských středních školách?
V  měsíci dubnu proběhly na všech frenštátských ško-
lách přijímací zkoušky. Jak náročné byly a  jak uspěli 
žáci 5. a 9. tříd, na to jsme se zeptali ředitelů a učitelů 
jednotlivých škol.

Gymnázium a SPŠ elektrotechniky a informatiky
První kolo přijímacího řízení pro školní rok 2014/2015 
se uskutečnilo 22. a 23. 4. 2014. Jak nám sdělila ředitel-
ka školy Milena Vaverková: „Všichni uchazeči o  studijní 
obory podstupovali přijímací zkoušky. Testy zakoupil zři-
zovatel MS kraj pro všechny střední školy od občanského 
sdružení MATT a HURRY, o.s. Zájemci o učňovský obor 
elektrikář přijímací zkoušku nemuseli dělat. Byli přijati na 
základě výsledků prospěchu ze ZŠ.“
Na Gymnázium a SPŠEI bylo podáno celkem 215 přihlá-
šek, což je téměř stejně, jako v loňském roce.
Na čtyřletý obor Gymnázia se přihlásilo celkem 43 žáků. 
Ředitelka školy přijala na základě vyhlášených kritérií 
prvních 30 nejúspěšnějších a z nich podalo zápisový lístek 
ke studiu celkem 20 uchazečů. V autoremeduře a ve dru-
hém kole přijímacího řízení je postupně třída naplňována 

na plný stav. K  osmiletému studiu Gymnázia přihlásilo 
své děti celkem 40 zákonných zástupců. Na Gymnáziu se 
otevírá ve školním roce 2014/2015 jedna třída tohoto typu 
studia. Z přijatých 30 podalo zápisový lístek 30 uchazečů.
Kritéria na gymnáziu byla nastavena tak, že žákům byly za-
počítány výsledky prospěchu posledních tří klasifikačních 
období na ZŠ, výsledky přijímacích zkoušek a zohledněny 
výsledky z  olympiád a  soutěží. Tyto byly přepočteny na 
body a  určeno pořadí uchazečů. U  čtyřletého studia bylo 
podmínkou přijetí dosažení 10 bodů z  matematiky a  15 
bodů z českého jazyka z celkového počtu 50 možných.

Na Střední průmyslové škole elektrotechniky a  informa-
tiky byl největší zájem o obor Informační technologie. Do 
oboru vzdělávání Elektrotechnika se zaměřením aplikace 
počítačů (čtyřletý obor s maturitou) se přihlásilo 73 žáků 
a  bylo přijato 60 uchazečů (budou otevřeny dvě třídy). 
V  zákonném termínu odevzdalo zápisový lístek 47 žáků. 
Do oboru vzdělávání Informační technologie (čtyřletý obor 
s maturitou) se hlásilo 59 zájemců, přijato jich bylo 30 pro 
naplnění jedné třídy, zatím bylo podáno celkem 21 zápiso-

vých lístků. O  obor vzdělávání Elektrikář (tříletý učební 
obor s výučním listem) projevilo zájem 18 žáků a všichni 
byli přijati. 

Hotelová škola
Na Hotelovou školu bylo doručeno celkem 243 přihlášek 
do denního studia všech oborů. Na čtyřleté obory vzdě-
lání s maturitní zkouškou přišlo celkem 79 přihlášek, 46 
do Hotelnictví a  33 do Gastronomie. Na stejnojmenný 
obor Gastronomie, ale dvouleté nástavbové studium, se 
přihlásilo 34 uchazečů. O  studium ve tříletých oborech 
vzdělání s  výučním listem projevilo zájem 130 žáků, 
z toho 95 na obor Kuchař-číšník a 35 na obor Cukrář. Při-
jímací zkoušky konali pouze uchazeči ke studiu maturit-
ních oborů: Hotelnictví (41), Gastronomie – čtyřletý obor 
(32) a nástavbové studium (32). V září by mělo nastoupit 
do oboru Hotelnictví 26 žáků a na čtyřletý obor Gastrono-
mie 24 studentů, na Gastronomii v  nástavbovém studiu 
bude docházet 32 uchazečů. Do tříletých oborů Kuchař-
-číšník bylo přijato 62 zájemců a  cukrářský obor bude 
navštěvovat 23 žáků.	 Romana Stejskalová

Na Horečkách se budují Beskydské traily pro vyznavače jízdy v terénu
V těchto dnech se na Horečkách buduje 3,5 kilometrová spe-
ciální trať pro horská kola, na kterou během dalších let navá-
žou další úseky. Na její realizaci se podílí společně Frenštát 
pod Radhoštěm a obec Trojanovice pod dohledem Sportovní-
ho klubu VK a tvůrců Rychlebských stezek.

Značená lesní stezka se zpevňuje a  upravuje vápennou drtí. 
„Chceme postavit rozsáhlejší síť těchto jednosměrných přírod-
ních tras s  nejrůznější obtížností,“ řekl ředitel MěKS Marian 
Žárský. „Děláme to hlavně proto, abychom oživili Horečky a je to 
radost. Je na všech znát obrovské nasazení a dobrá energie. Trasa 
začíná lehčím terénem a měl by si vybrat každý. V plánu jsou tra-
tě od náročnějších až po stezky určené rodinám s dětmi,“ doplnil 
Mirek Prašivka ze Sportovního klubu Valašského království.

Romana Stejskalová

vou soutěž Josefa Micky v  Praze, v  dubnu 
jsem hrála v Ostravě s Janáčkovou filharmo-
nií a teď první místo na Kocianově houslové 
soutěži. Pořád tomu nemůžu uvěřit,“ sdělila 
své dojmy Miriam Haniková. Výkony soutě-
žících hodnotili v čele s prof. Pavlem Hůlou 
z  pražské Hudební akademie múzických 
umění i přední čeští housloví virtuosové jako 
František Novotný nebo Pavel Šporcl.

Aneta Přadková

 Bez těžké techniky by to nešlo
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Závodu se zúčastnilo 27 dětí
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Celkovou rekonstrukcí prošly i garáže hasičské zbrojnice

V  srpnu byla dokončena rekonstrukce Myslíkovského 
mostu (k můstkům) v hodnotě téměř 1,6 mil. korun

Na Dni města budou představeny realizované i připravované projekty
Významnou akcí Frenštátského kulturního léta je každoroční Den 
města, který je pomyslným oknem do našeho společenského života. 
Při této příležitosti vám na čtyřech stranách Frenštátského zpra-
vodaje přiblížíme, co zajímavého se v  minulém období událo a  se-
známíme vás s  osobnostmi, kluby, spolky a  organizacemi, které 
v letošním roce oslaví významná jubilea.	 -red-

Rekonstrukce ZUŠ si vyžádala investici zhruba 16 milio-
nů. Více než 90 procent z této částky tvořily dotace

V minulém roce byl opraven také most přes řeku Lubinu

Nové dětské hřiště, které postavila firma Parky Trutnov, 
bylo otevřeno v listopadu 2013

V říjnu byly do opravené báně kostela sv. Jana 
Křtitele vloženy tubusy s  fotografiemi, min-
cemi a  dokumenty vypovídajícími o  historii 
a současnosti města

Stavba nového pódia v autokempu

 Stavba kruhového objezdu na Rožnovské ulici

Byla dokončena oprava památníku Dr. Jandy 
na ul. Jandovo stromořadí ve Frenštátě p. R. 

Začátkem října začala rekonstrukce parku na Dolní ulici, na jehož opravy získalo město 
dotaci ze Státního fondu životního prostředí. 

V  době od 2. září do 15. listopadu se 
uskutečnila oprava parkoviště u  super-
marketu Albert na Rožnovské ulici

Na Neptunově kašně uprostřed frenštátského náměstí 
byl opraven systém regulace vody, restaurovány a utěs-
něny pískovcové bloky a nainstalováno osvětlení

Pokračuje obnova Horeček. Opraveno bylo zázemí pro účinkující, jeviště, podlahy, okna, omít-
ky a fasády. Zprovozněno bylo sociální zařízení a elektroinstalace. V polovině července namon-
tovala firma Sruby Pacák lavičky do hlediště pro cca 900 diváků

Začala revitalizace veřejných prostranství na sídlišti ul. 
Rožnovská a Fr. Horečky 

Rekonstrukce kostela sv. Jana Křtitele

Přes patnáct milionů letos město 
investuje do oprav a  rekonstrukcí 
budov základních škol, které jsou 
v majetku města

Od poloviny srpna do konce září bylo provedeno kompletní 
zateplení fasády budovy MŠ na Dolní ulici, na kterou měs-
to získalo dotaci ze Státního fondu životního prostředí

Dne 28. října byly ve Frenštátě p. R. odha-
leny dvě žulové desky se jmény mužů, kteří 
padli na frontách I. světové války
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Na Dni města si připomeneme významná výročí frenštátských spolků i osobností
V tomto čísle zpravodaje, které je věnováno Dni města Frenštát p. R., 
jsme se rozhodli přiblížit vám některá výročí spolků, klubů i jednotliv-
ců. Připomínat si výročí je totiž užitečné. Mohou nám přinášet nové 
vědomosti, poznání i  poučení. Historia Magistra Vitae, to věděli již 
staří Římané. Věděli, že národ, který zapomíná na svou minulost, 
ztrácí svoji identitu. Připomeňme si tedy spolu, že například Pohor-
ská jednota Radhošť byla založena již před 130 lety nebo že fotbalo-
vý oddíl má 90 let, stejně jako malíř Miloš Šimurda. To paní učitelka 
Chalupová oslavila rovných sto let a Libor Knězek s 85 lety je proti ní 
v podstatě mladík. A oddíl volejbalu, který byl založen před 65 lety, je 
tady vlastně jen chvilku. Pojďte se s námi s nejdůležitějšími výročími 
letošního roku seznámit.	 -red-

Rada města ocenila nejlepší podnikatelský 
subjekt, organizace a osobnost roku 2014
Rada města rozhodla 
o udělení ceny za nej-
lepší podnikatelský 
subjekt, organizaci 
a  osobnost, která se 
zapojila do veřejného 
života roku 2014:

►Knihkupectví Globus s.r.o. – za provozování TIC
►Pohorské jednotě Radhošť
►Volejbalovému oddílu TJ Frenštát pod Radhoštěm
►Sportovnímu klubu Beskyd Frenštát pod Radhoštěm
►Zdeňce Chalupové, učitelce 
►Miloši Šimurdovi, akademickému malíři
►Liboru Knězkovi, literárnímu historikovi a kritikovi

Paní Zdeňka Chalupová

Zdeňka Chalupová
popírá čas, začátkem
roku oslavila sto let
Stále se těší ze života, i  když už tak neslyší. „Ničeho 
nelituji, jen žáci mi chybí, tak se učím sama, abych 
moc nezapomínala,“ usmívá se paní Chalupová. Před 
80 lety vystudovala Učitelský ústav ve Valašském Me-
ziříčí a učila český, ruský a německý jazyk na různých 
školách, zejména ve Frenštátě p. R. Pracovala jako 
pracovnice Domu kultury MEZ. Stála u  založení Pě-
veckého sdružení Radhošť a byla dlouholetou členkou 
divadelního souboru DAR. Organizovala přednášky, 
besedy a  zájezdy pro občany Frenštátu p. R. do  okolí 
a  později pro Klub důchodců. Je držitelkou Ceny sv. 
Martina z roku 1997.	 -red-

Frenštátské
informační centrum 
slaví 20 let
Letos v  září to bude 20 let, kdy frenštátské Turistické 
informační centrum otevřelo své dveře prvním návštěv-

níkům. Založeno bylo v  roce 1994. Jeho zřizovatelem je město Frenštát 
p. R. a provozovatelem knihkupectví Globus s.r.o. v čele s Věrou Vlkovou. 
Od roku 1995 působí informační centrum v  budově frenštátské radnice 
a od roku 1996 je členem Asociace turistických informačních center. 
„Myslím si, že za ta léta, kdy fungujeme ve Frenštátě p. R., jsme si vybudo-
vali kvalitní systém poskytování komplexního informačního servisu občanům  
i návštěvníkům města. Potřebné informace mohou zájemci získat přímo v kan-
celáři TIC na podloubí u  radnice, telefonicky nebo prostřednictvím tiskovin 
a internetu,“ upřesnila Věra Vlková. V roce 2003 získalo TIC 3. místo a v roce 
2005 1. místo v kategorii nejlepší informační centrum v České republice. Od 
roku 2003 používá oficiální logo, přidělené Czech Tourismem, které mohou 
používat pouze certifikovaná informační centra.	 -red-

Frenštátský fotbalový oddíl 
se chlubí devadesátiletou 
historií

Fotbal se ve Frenštátě p. R. začal hrát kolem roku 1918. 
Zpočátku se hráči scházeli nejčastěji na pozemku pod 
hřbitovní zdí. Vybavení pro hru nebylo téměř žádné, na 
trávě se za míčem kluci proháněli bosky a každý čutal 
v tom, v čem zrovna přišel. Neexistenci hřiště mělo na-
hradit vytvoření lajny a branky z odložených svršků hrá-
čů, kteří se svlékali do půli těla, aby rozlišili týmy.
První organizovaný Sportovní klub založili mladí fotbalisté 
v roce 1924. Od toho roku se datuje historie frenštátské ko-
pané. Sportovní klub Beskyd Frenštát pod Radhoštěm, jak 
se dnes oficiálně oddíl nazývá, letos tedy slaví 90. výročí. 
Současným předsedou fotbalového oddílu je Jaroslav Mi-
hál. Významných úspěchů dosahoval oddíl od 60. let do 90. 
let minulého století, kdy hrál za MEZ Frenštát. Klub tehdy 
posílili významní hráči z celé republiky. Dnešní frenštátští 
fotbalisté reprezentují město nejčastěji na okresní a  kraj-
ské úrovni. Utkání se soupeři se konají na domácím hřišti 
v areálu Za Vodou. Jedním z posledních úspěchů je vítěz-

ství dorostu, kdy frenštátští fotbalisté hostili ve dvacátém kole kraj-
ské soutěže TJ Durman Staré Město Frýdek-Místek. S  konečným 
výsledkem 7:1 pro Frenštát se klub ocitl na 4. místě v tabulce soutěže.

Aneta Přadková

U fotbalu záleží na perfektní spolupráci týmových hráčů

„Ve volejbale vítězí bojovnost,“ tvrdí hráčka
Volejbalový oddíl ve Frenštátě p. R. slaví letos 65. výročí od svého založení. Dvacetiletá 
studentka Jana Moravcová hraje odbíjenou od svých osmi let. „Chtěla jsem dělat nějaký 
sport. Do frenštátského oddílu mě přivedl trenér Libor Mach,“ vzpomíná na začátky 
Jana. TJ začátkem května lákala mladou generaci tím, že uspořádala volejbalový víkend 
v tělocvičně Základní školy Záhuní. „Pokud se jim volejbal zalíbí, chtěli bychom s mlá-
deží dál pracovat,“ zmínil předseda oddílu Rostislav Slovák.
Důležité je, aby mladou generaci sport bavil. „Nejraději mám víkendové zápasy, protože je 
v nich bojovnost,“ líčí Jana, která dnes hraje v kategorii žen. V oddíle poznala několik přátel, 
se kterými tráví hodně času. Díky volejbalu se podívala i do Itálie. „Hráli jsme i večerní zápasy 
a byly jsme tam jediný český tým,“ vypráví Jana. Na střední škole nehrála volejbal jen ve Fren-
štátě. „Od druháku jsem jezdila do Kopřivnice a pak dva roky do Nového Jičína,“ říká. Letos 
se do frenštátského oddílu, který soutěží v krajských přeborech, vrátila. 
Volejbal hráli ve Frenštátě v  roce 1949 nejdříve jen muži. Ženské družstvo se utvořilo až 
o deset let později. Dnes jsou ve frenštátské odbíjené týmy žen i mužů. „Největší soutěže hrají 
kadetky. Ve své skupině první ligy letos dvakrát porazily Olomouc,“ zmínil Slovák. Frenštát-
ský mužský volejbal spolupracuje i s ostravským klubem.	 Aneta Přadková

Pohorská jednota Radhošť pečuje o pohodlí turistů již 130 let
Začátkem dubna byla v hotelu Populus v Praze 3 uvedena Pohorská 
jednota Radhošť do Síně slávy české turistiky. Tato organizace v  le-
tošním roce slaví 130 let od svého založení. PJR byla prvním českým 
turistickým spolkem v českých zemích. Byla na svou dobu velmi po-
kroková, měla rozhled a  hlavně zápal k  obětavé kolektivní nezištné 
práci. Činnost tohoto spolku, který působil na poli kulturním, hos-
podářském, sportovním, vzdělávacím a vlastně i politickém, byla pro 
náš kraj velikým přínosem. Hodnoty vytvořené PJR nám slouží do-
dnes. Její čestný předseda Jan Šrubař vytvořil obsáhlý materiál, který 
se zabývá činností PJR na Pustevnách. Pro čtenáře zpravodaje jsme 
z něj vybrali alespoň nejzajímavější informace.

„To bylo tenkrát, když 
jsem přišel k Šrámkům
na návštěvu…“
„Máte to tu útulné,“ pochválil nám redakci Libor 
Knězek, když k  nám přišel na půdu Frenštátského 
zpravodaje popovídat o své tvorbě a hlavně o Frenštá-
tě, kde se před 85 lety narodil.

Otevření „Krčmy“ – první turistické útulny na Pustevnách (1891). JUDr. Eduard Parma 
stojí na verandě poslední vpravo

Libušín nebyl nejstarší stavbou, 
kterou na Pustevnách PJR ote-
vřela. Tou byla tzv. Krčma. Na po-
zemku, zakoupeném od manželů 
Malinových, plánovala jednota 
stavbu velkolepého turistického 
domu. Pro nedostatek financí se 
členové dohodli, že postaví dře-
věnou útulnu 13 m dlouhou a  7 
m širokou, dle nákresu stavitele 
Parmy. Z jara 1891 začaly přípra-
vy. Stavbu začali 20. 5. 1891 a po-
kračovalo se tak rychle, že dne 9. 8. 
1891 byl v útulně zahájen provoz. 
Jednota rostla, přibývalo příspěv-
ků a darů. Do stavby druhé útulny 
se dali členové koncem prázdnin 
1893 a  5. srpna 1894 byla podle 
návrhu místního stavitele Alfréda 
Parmy dokončena. Členové a  tu-
risté s  ní byli tak spokojení, že ji 
nazvali ŠUMNÁ. 
Ani po vybudování druhé útulny 
nesložili členové ruce v  klín, ale 
upravovali okolí, zřizovali nové 

turistické chodníky. V  roce 1894 
postavili na „Stupních“ rozhlednu 
Cyrilku a na Okruhlém roku 1897 
druhou rozhlednu Metodějku, 
která se po zalesnění hory rozpa-
dla, protože nebyla schopna dál 
sloužit svému účelu. 
Kolem roku 1895 byla PJR nuce-
na uvažovat opět o  stavbě nových 
útulen, protože turistika se roz-
víjela. Devětadvacátého června 
1896 byl schválen plán stavitele 
Michala Urbánka a  jeho pomoc-
níka Dušana Jurkoviče na stavbu 
třetí útulny. Bylo dohodnuto, že 
stavba bude provedena v  lidovém 
slohu. Nákresy třetí útulny i jídel-
ny provedl a  stavbu později také 
řídil mladý Dušan Jurkovič. Se 
stavbou třetí útulny i jídelny se za-
čalo v létě 1897 a v létě 1898 byla 
téměř dokončena. Jurkovič navrhl 
i  nábytek a  interiér. Pro apsidu 
jídelny nakreslil Mikoláš Aleš zná-
mé vzácné obrazy boha Radhoště, 

svatého Václava, pohanskou 
a  naši křesťanskou bohoslužbu 
a  pro prostřední vyšší místnost 
Ondráše a Juráše, Jánošíka a Sta-
vinohu. Obrazy nakreslil zdarma. 
Později kresby Mikoláše Alše vy-
maloval akademický malíř prof. 
Stampler z Prahy. Ostatní malby 
v  jídelně i  nápisy volené Eduar-
dem Parmou provedli malíři fren-
štátští. Dokončení staveb mělo 
obrovský vliv na další zvýšení tu-
ristického ruchu a  Frenštát p. R. 
se stal vstupní bránou do Beskyd. 

Na Pustevny přitom v té době ještě 
stále nevedla pořádná cesta. 
V  roce 1906 navštívil útulny na 
Pustevnách a  Radhošti kníže ar-
cibiskup Dr. Bauer. Bylo s  ním 
úspěšně vyjednáno vybudování 
cesty na Pustevny, která byla 
postavena v  letech 1910–1911 
a  byla to na tehdejší dobu krásná 
horská silnice dlouhá 6 kilometrů. 
Po dohotovené silnici jezdily až na 
Pustevny tzv. dostavníky. Byly to 
větší kočáry pro více osob, kryté 
plachtou a  taženy koňmi. Tímto 

dopravním prostředkem byly ote-
vřeny Pustevny i  pohodlnějším 
a  starším turistům. V  roce 1925 
bylo započato se stavbou dalšího 
horského hotelu. Tato poslední 
útulna na Pustevnách byla dokon-
čena v  roce 1926 a  pojmenována 
podle hory nad touto budovou 
– Tanečnica. Postavením této 
budovy se staly Pustevny nejen 
turistickým místem, ale i vyhledá-
vaným letoviskem i velmi pěkným 
střediskem k provozování zimních 
sportů.	 Jan Šrubař

bydlel a  když jsem se v  roce 1955 ženil na 
Staroměstské radnici se spolužačkou z  fren-
štátského gymnázia Věrkou Petrovou, šla mi 
paní Šrámková za svědka,“ líčí své zážitky 
pan Knězek.
Mnozí místní vůbec netuší, že ten drobný 
muž, kterého právě minuli, se znal s  Bo-
humírem Četynou, Josefem Strnadlem, 
Františkem Horečkou, Josefem Kalusem, 
Františkem Halasem i Jaroslavem Seifertem. 
O většině z nich napsal zajímavé knížky a při-
pravuje další. „Trošku mě brzdí problémy 
s očima, ale když se mi podaří sehnat peníze, 
chtěl bych vydat Četynův historický román 
Vítěz nad Avary a  další dvě jeho knížky, Za-
hrádku trněnou a výběr z povídek Zas jeřabi-
ny zrají,“ uzavřel naše povídání pan Knězek.

Romana Stejskalová

„S  rodiči jsme žili v  domě Na Rožku, kde 
je dnes květinářství. Můj tatínek učil na 
frenštátské měšťance a maminka byla aka-
demická malířka. Studovala u  profesora 
Kupky v Paříži. Doma jsme měli knihovnu, 
která měla 10 tisíc svazků. Otec kupoval 
klasiku i  současnou literaturu a  já v  pří-
tmí obývacího pokoje četl.“ Na řadu přišli 
i kamarádi a bývalí spolužáci. „Do obecné 
školy jsem chodil tam, co je dnes muze-
um. Mými spolužáky byli Jindřich Ježíšek, 
Antonín Vaverka, Boleslav Andrle a Milan 
Knězek, kterému se přezdívalo ‚Ajent‘. 
Byla to úžasná léta. Lidé se rádi setkávali, 
například každý spolek hrál ochotnické 
divadlo. Také v  Praze na studiích jsme se 
scházeli a společně se učili. Tam jsem také 
poznal Fráňu Šrámka, dokonce jsem u nich 

Fo
to

: R
. S

te
jsk

al
ov

á

Volejbalistka Jana Moravcová
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„Radhošť je magická hora,“ říká Miloš Šimurda

S Milošem Šimurdou jsme se sešli v pod-
kroví redakce Frenštátského zpravodaje. 
Do oken bubnoval déšť a my jsme strávili 
ve věži příjemné dvě hodiny nad silnou 
a voňavou kávou povídáním o malování, 
o  jeho dětství ve Frenštátě, o  Bratislavě, 
kde studoval a  žil, o  cestách do Itálie 
i o poslední výstavě, kterou zahajoval 17. 
května v Novém Hrozenkově. „Ta výstava 
je vzpomínkou na moje putování po Va-
lašsku. Mám rád Beskydy a Radhošť má 
pro mě obrovské kouzlo. Málokdo ví, kde 
je pramen Lubiny a  že tuto horu omývá 
také vodopád. Jako kluk jsem prolezl kaž- 
dé místečko, dostal jsem se i  do jeskyní, 
které připomínaly 4–6 metrů dlouhé tu-
nely. Ta krajina je nenapodobitelná.“ 
Po Vysoké škole výtvarných umění v Bra-
tislavě studoval Miloš Šimurda nástěnné 
malby v Itálii na mozaikářské škole v Ra-
venně. V roce 1993 se zúčastnil meziná-
rodní výstavy akvarelů ve Francii. Velmi 
zajímavé jsou jeho akvarely z  Benátek.
„Můj kamarád sochař Giovanny Gori 
mi půjčoval svůj ateliér, který měl blízko 
Pisy. Maloval jsem Toskánsko a okouzlily 

mě Benátky. Dodnes se nemůžu s obrazy 
z  Benátek rozloučit. Ty bych neprodal. 
Říkám si, že je důležité mít je na očích, 
abych měl konfrontaci, když něco nového 
namaluji.“
V  těchto dnech připravuje Miloš Šimur-
da výstavu figurálních obrazů na motivy 
evangelií, která se uskuteční v  arcibis-
kupském paláci v  Olomouci. „Oslovil mě 
Jan Graubner, arcibiskup olomoucký, a je 
to pro mě výzva. Další výstavu chystám 
v  Trojanovicích a  v  tomto roce bych rád 
vydal svou čtvrtou sbírku básní,“ vyjme-
novává tento vitální muž, který 5. června 
oslaví devadesát let.

Romana Stejskalová
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GYMNÁZIUM
A STŘEDNÍ
PRŮMYSLOVÁ ŠKOLA 
ELEKTROTECHNIKY 
A INFORMATIKY

GYMNÁZIUM
Na Gymnáziu ve Frenštátě 
pod Radhoštěm se na začát-
ku měsíce června uskuteční 
pro třídy VII. A a III. B letní 
sportovně-turistický kurz 
v jižních Čechách. Studenti 
vyšších ročníků se zúčastní 
týdenní geografické exkur-
ze ČR 8D, která je součástí 
projektu NatTech. Jako ka-
ždoročně v  tomto období 
se budou konat výlety tříd 
a  na Městském úřadě ve 
Frenštátě pod Radhoštěm 
budou vyhodnoceni a  od-
měněni nejlepší studenti 
nižšího a  vyššího stupně. 
Ve druhé polovině června 
bude uzavřena klasifikace 
za II. pololetí školního roku 
2013/2014 a  27. června 
2014 dostanou všichni žáci 
školy vysvědčení a  začnou 
očekávané prázdniny.

SPŠEI
V posledním školním měsí-
ci se konají ve dnech 2. červ-
na až 18. června závěrečné 
zkoušky studentů tříletého 
oboru elektrikář. V  pátek 
6. června bude v  aule školy 
slavnostně předáno matu-
ritní vysvědčení studentům 
tříd E4A, T4A a  T4B. Nej-
lepší studenti průmyslové 

školy i  učebního oboru bu-
dou vyhodnoceni a  odmě-
něni na Městském úřadě ve 
Frenštátě pod Radhoštěm. 
V  polovině června bude 
uzavřena klasifikace za 
II. pololetí školního roku 
2013/2014 a  proběhne pe-
dagogická klasifikační po-
rada. Závěr školního roku 
patří již tradičně exkurzím 
a sportovním akcím.
Vysvědčení za II. pololetí 
školního roku 2013/2014 
bude vydáno 27. června 
2014.

HOTELOVÁ ŠKOLA
V  měsíci červnu začínají 
závěrečné zkoušky tříletých 
učebních oborů. Nejdří-
ve proběhne písemná část 
(2. 6.), následuje praktic-
ká část (3.–13. 6) a  ústní 
zkoušky začínají 23. června. 
Slavnostní předání výuč-
ních listů absolventům obo-
rů Kuchař-číšník a  Cukrář 
se bude konat v budově Ho-
telové školy dne 26. června 
2014.
Tento měsíc patří již tra-
dičně Číšnickému pětiboji, 
v jehož pořadatelství se stří-
dáme se Střední školou spo-
lečného stravování v Ostra-
vě-Hrabůvce. Letos je řada 
na naší škole. Akce začíná 
18. června v  10.00 hodin 
na frenštátském náměstí 
a  bude se soutěžit v  zábav-
ných disciplínách.
Soutěžit budou naši žáci 
i  v  odbíjené. Dne 12. 6. se 
utkají volejbalové týmy 
SŠSS z  Ostravy-Hrabůvky, 

Střední školy prof. Zdeňka 
Matějčka rovněž z  Ostra-
vy a  naší hotelovky. Díky 
projektu „Modernizace, 
rekonstrukce a  výstavba 
sportovišť vzdělávacích za-
řízení“ vypukne toto spor-
tovní klání na  novém ven-
kovním sportovišti, které 
bylo slavnostně otevřeno 
začátkem října 2013 a  je-
hož realizace proběhla za 
finanční podpory Morav-
skoslezského kraje a  Ev-
ropských fondů v  rámci 
Regionálního operačního 
programu Moravskoslez-
sko – Rozvoj infrastruktu-
ry do vzdělávání.

ZŠ A MŠ TYRŠOVA 913
Začátek měsíce je ve zna-
mení Dne dětí, který žáci 
oslavili dvěma kopečky 
zmrzliny. Další tradič-
ní akci přinese školní 
družina, protože ji čeká 
„Putování za pokladem“. 
Můžeme prozradit, že ne-
bude chybět ani oblíbené 
opékání. Prvňáčci zakončí 
svůj pobyt v  první třídě 
a  jistě se již těší na paso-
vání na čtenáře. To slav-
nostně začne v  kině a  pak 
se malí čtenáři přesunou 
do městské knihovny, kde 
se seznámí s jejími prosto-
rami a  dostanou průkaz 
čtenáře. Jak to dopadne, 
když se pohádky pople-
tou, se dozví návštěvníci 

představení Začarovaná 
pohádka. Školní divadelní 
společnost Tyršovadlo tak 
zakončí svou jedenáctou 
sezonu. Překvapením pro 
žáky prvního stupně bude 
návštěva mobilního pla-
netária ve škole. Dvanáctý 
ročník ukončí školní časo-
pis Druhé patro. Také letos 
jej zařadila porota krajské-
ho kola soutěže o  nejlepší 
školní časopis mezi pět 
nejlepších v  kraji. Letošní 
kurz Šikovného předško-
láčka pro budoucí prvňáčky 
končí svou poslední lekcí 
12. června. O týden později 
se budou se školou, učiteli 
a  spolužáky loučit v  kině 
žáci devátých tříd. Odnesou 
si své poslední vysvědčení 
z  Tyršovky. Žáci ostatních 
ročníků se dočkají o  den 
později, protože pro žáky 
končí školní rok už 20. červ-
na. Důvodem jsou opravy 
ve školní budově.

ZŠ TYRŠOVA 1053
Žáci už se těší na prázdniny, 
ve škole vrcholí závěreč-
né opakování a  uzavírání 
známek. Děti se zúčastňují 
soutěží, vyhodnocuje se 
celoroční soutěž ve sběru 
papíru. Speciální třída se 
připravuje na vystoupení ke 
Dni města. Společně s žáky 
prvního stupně půjdou na 
exkurzi do kravína v  Tiché. 
Čekání na konec školního 
roku si žáci zpříjemní škol-
ními výlety do zámku a bo-
tanické zahrady v Kroměří-
ži a do ZOO v Ostravě.

ZŠ A MŠ ZÁHUNÍ 408
Na poslední školní měsíc se 
už moc těší všichni žáci. Je 
ve znamení výletů, exkurzí 
a  sportovních soutěží. Po-
kud nám to počasí dovolí, 
vyrazíme do přírody, kde 
budou pokračovat ekologic-
ké programy, které pro naši 
školu zajišťuje sdružení Há-
jenka z Kopřivnice. Osmáci 
odjedou zdolávat skály na 
Rabštejn. Den dětí jsme 
oslavili v  pátek 30. května 
na našem školním hřišti, 
kde se slétli dravci. Oslavy 
pro žáky prvního stupně 
mají pokračování v úterý 3. 
června, kdy mezi nás zaví-
tá ilustrátor Adolf Dudek. 
V  tento den odpoledne se 
naposledy otevřou dveře 
„Veselé školy“. Na malé 
školáky čekají hry a  zába-
va, nebude chybět ani malá 
odměna. V  prvních třídách 
ukončíme ve spolupráci 
s městskou knihovnou celo-
roční projekt „Budu čtená-
řem“ a  prvňáčci budou pa-
sování na čtenáře. Naši žáci 
a děti z mateřské školy Škol-
ská a  Dolní podpoří svým 
vystoupením kulturní pro-
gram na Dni města. Školní 
rok ukončíme v  pátek 27. 
června rozdáním vysvěd-
čení a  potom už nás čekají 
tolik vytoužené prázdniny. 
Přejeme všem krásné a pro-
sluněné léto.

Info o ostatních školních 
akcích najdete na
www.kulturafrenstat.cz

školy

Dětský zpěv se rozezněl školou

Gymnazisté po roce opět navštívili Anglii
Ano, letos – ostatně jako mnoho let předtím – jsme 
se my, studenti frenštátského gymnázia, zúčastnili 
exkurze do Spojeného království. Vyrazili jsme 11. 
dubna a  po náročné cestě vedoucí přes podmořský 
Eurotunel jsme se dostali do vytoužené destinace. 
Hned během prvního dne jsme objevili krásu spousty 
tajemných i známých částí Londýna. A tak to pokra-
čovalo po celý týden. Shlédli jsme na Londýn z green- 
wichského pahorku, obrátili zrak na monumentální 
Big Ben i Westminsterské opatství, nevynechali jsme 
Buckinghamský palác, Windsor ani Eton. Učaroval 
nám útulný Stratford nad Avonou, kde je pochován 
William Shakespeare i  jeho žena Anne Hathaway. 
Opravdu, jednodušší by bylo se zeptat, co jsme nevi-
děli, než to, co jsme viděli. Dokonce jsme si z  dálky 
prohlédli i tajuplný Stonehenge.
Po dobu našeho pobytu se o  nás dvě noci staraly 
britské rodiny s  vřelostí a  pohostinností. Ochutnali 

jsme i vyhlášené octové brambůrky, přičemž někdo si 
je zamiloval, někdo už se na ně nemůže ani podívat. 
Zbývající dny zájezdu jsme byli ubytováni v krásném 
a útulném hotelu v Coventry.
Poslední den jsme se hned ráno vydali vstříc finální 
naplánované prohlídce, neboli do muzea Madame 
Tussaud, kde byly nejen známé osobnosti, ale i  síň 
hrůzy a jiné zajímavé atrakce. Odpoledne na nás če-
kaly nákupy, možná více vyčerpávající než prohlídka 
Londýna. Večer jsme se utahaní nahrnuli do autobu-
su a vyrazili k domovu. 
Ve čtvrtek 17. dubna 2014 jsme se po plavbě trajek-
tem a  zdánlivě nekonečné cestě autobusem dostali 
domů a s radostí jsme ulehli do svých vlastních poste-
lí. A co jsme si z tohoto výletu dovezli? Dechberoucí 
fotky a  samozřejmě báječné vzpomínky. Zkrátka to 
byl týden, na který se rozhodně nedá zapomenout. 

Marie Hrubišová, Petr Bartoň, II. B

Studenti Gymnázia
a SPŠEI byli úspěšní
Dne 2. září 2013 se začaly psát první řádky historie Gym-
názia a SPŠEI ve Frenštátě pod Radhoštěm na nové adre-
se v Křižíkově ulici. A jaký byl začátek?
Chodby ožily hemžením primánků a dívčím smíchem a budova se zaplni-
la do posledního místa. Už za pochodu probíhaly dokončovací práce na 
úpravě tříd, speciálních učeben, vybavení pavilonu C, kde vznikly učebny 
informatiky a  výtvarné výchovy. Na nové soužití a  spolupráci si museli 
zvykat všichni žáci, učitelé, vedení školy i správní zaměstnanci. 
Výborné výsledky studentů po prvním roce společné práce dokazují, že 
i  přes rozporuplné názory na  sloučení dvou odlišných škol mohou být 
všichni nadmíru spokojeni.
Výčet vítězů a účastníků okresních, krajských a celostátních kol soutěží 
a  olympiád by byl opravdu dlouhý. Některé z  mimořádných výsledků 
je však nutné zmínit. Do celostátního kola postoupily J. Adamčíková 
v  olympiádě z  biologie, A. Drobná v  konverzaci z  anglického jazyka, 
L. Romanovská v recitační soutěži Puškinův památník a E. Červenková 
v  olympiádě z  českého jazyka. Stříbrné pásmo získal pěvecký sbor 
Garrendo v celostátní soutěži Opava cantat.
Druhé místo obsadili Š. Chrástková a O. Gajdušek v krajském kole Eko-
logické žákovské konference, třetí místo J. Kellermanová v  konverzaci 
z anglického jazyka, E. Červenková v soutěži Navrhni projekt a bronzo-
vým pásmem byl oceněn na  brněnské přehlídce Gymnasia cantat sbor 
Garrendo. Místo 4.–10. získalo v krajských soutěžích dalších 9 studentů. 
V okresních kolech na 1.–10. místě skončilo celkem 23 studentů.
Za každým z  těchto úspěchů se skrývá pečlivá příprava, cílevědomost 
a  mnoho hodin navíc věnovaných studiu a  práci v  daném oboru. Velký 
podíl na výborných výsledcích mají i studijní podmínky a aktivity, které 
nabízí škola, jako je práce s talentovanou mládeží, celá řada zájmových 
kroužků, projektů, exkurzí, SOČ, pestrá nabídka výuky cizích jazyků 
a vybavení moderní technikou.
Do budoucna si lze jen přát, aby i  další generace studentů pokračovaly 
v nastoupené cestě.	 Milena Vaverková, ředitelka školy

Země oslavila svátek
s „Tichánkem“ ve škole
Dobrovolné občanské sdružení „Tichánek“ od září 2011 podporuje 
společenský život v obci Tichá. Významně se podílí na oživení aktivit 
pro rodiče mladších dětí a snaží se realizovat projekty, v nichž je kla-
den důraz na to, aby v naší lokalitě vyrůstala zařízení či sportovně-
-kulturní prostranství podle potřeb i představ samotných občanů.

Vskutku nadšené maminky z  tohoto sdružení již třetím rokem pro 
všechny děti MŠ a ZŠ v Tiché připravily velmi zdařilé dopoledne plné 
ekologických činností, her a  soutěží. Na této oslavě Dne Země žáky 
zaujala zajímavá interaktivní prezentace s tématikou ochrany životního 
prostředí a  nechyběla ani výstava výrobků z  recyklovaných materiálů, 
na kterých si děti daly opravdu záležet. Žáci pracovali nejen na mozai-
kách z přírodnin, ale nebáli se pustit ani do „EKO – módního odívání“. 
Akce se konala ve čtvrtek 24. 4. 2014 v tělocvičně ZŠ Tichá.
Žáci a učitelé ZŠ a MŠ Tichá děkují členům sdružení „Tichánek“ za čas 
při organizování tohoto projektu, za kvalitní nápady a spolupráci.

J. Pajlíková

Již tradičně se druhé úterý v květ-
nu rozezněly tóny malých zpěváč-
ků na Základní škole na Tyršově 
ulici ve Frenštátě pod Radhoštěm. 
Účastníci XV. ročníku pěvecké 
soutěže Frenštátský zpěváček 
zazpívali písně různých žánrů 
a udělali radost svým vystoupením 
nejen svým vrstevníkům, učitelům 
a rodičům, kteří je přišli podpořit, 
ale i  porotě (Vlasta Holubová, 

Dana Svobodová, Radomír Go-
las), která pak měla náročnou prá-
ci při vyhodnocení jednotlivých 
pěveckých kategorií.
Do oblastního kola se přihlásili 
žáci pěti základních škol z  Fren-
štátu a okolí a místního gymnázia. 
Poměřili tak své síly ve čtyřech pě-
veckých kategoriích.
Letošní ročník zahájily žákyně 
prvních tříd – Vanda Deáková (ZŠ 

Záhuní) a  Gvenda T. Hubálková 
(ZŠ Tyršova). V I. kategorii (2. až 
3. ročník) zvítězila Natálie Friš-
tíková (ZŠ Záhuní), druhé místo 
si vyzpívala Veronika Pavlátová 
(ZŠ Tyršova) a na třetím místě se 
umístila Martina Hoppová (ZŠ 
Tichá). Prvenství ve II. kategorii 
patří Anně Strakošové (ZŠ Tyr-
šova), 2. a  3. místo pak obsadili 
Kryštof Jarošek (Trojanovice) 
a Lenka Kerberová (ZŠ Záhuní). 
Ve III. kategorii (6. a  7. ročník) 
byla udělena jen první dvě mís-
ta, obsadili je Petra Ondřejová 
(ZŠ Záhuní) a  Jiří Kubica (ZŠ 
Tyršova). Zajímavou tečkou bylo 
vystoupení nejstarších účastnic – 
Jany Kardosové (gymnázium, 1. 
místo), Karolíny Jurkové (gym-
názium, 2. místo) a Veroniky Da-
voineové (ZŠ Tyršova, 3. místo).

L. R. Pustějovská

ZŠ Tyršova 913
Školní rok 2013/2014 byl neobyčejně pestrý. V  jeho začátku jsme opět poskytli zázemí 
pořadatelům i  soutěžícím Beskydské sedmičky. Do podzimních měsíců patří i  Okresní 
finále v  přespolním běhu, které pořádáme již 19 let na Horečkách. Zajímavou akcí byl 
i  Odznak všestrannosti olympijských vítězů, kde naši školu reprezentoval v  celostátním 
finále v Praze Pavel Pajlík. V prosinci na Den otevřených dveří si přišlo prohlédnout školu 
370 návštěvníků. Zápis žáků do prvních tříd nám přinesl 73 budoucích prvňáčků, z nichž 
mnozí se svými rodiči navštěvovali lekce „Šikovného předškoláčka“. I přes bídnou zimu se 
uskutečnily lyžařské výcviky sedmých tříd ve Velkých Karlovicích i předškoláků MŠ Mar-
kova v lyžařské škole na Bílé. Připomínali jsme si také Den Země a s velkým zájmem 111 
dětí se setkalo Nocování s Andersenem. Žáci 1. stupně soutěžili na své Olympiádě. Blízko 
k soutěžení má i sběr papíru – ve dvou sběrových akcích se snažíme obhájit prvenství v MS 
kraji, kde vládneme již tři roky. Nápaditou činností se může chlubit i školní družina, k ob-
líbeným akcím patří Tradiční Velikonoce či Maškarní karneval. Své místo v činnosti školy 
mají i dobročinné akce, sbíráme víčka pro Elišku, darovali jsme šindele Libušínu, platíme 
studium Rosaline Bongono z guinejské Konakry, podporujeme stanici ohrožených živo-
čichů v Bartošovicích. Mezi úspěšné reprezentanty školy v „nesportovních“ disciplínách 
patří divadelní společnost Tyršovadlo, které završuje svou 11. sezonu. Svou příslušnost 
mezi pět nejlepších školních časopisů v kraji potvrdilo Druhé patro, to vychází již 12 let. 
O prázdninách bude pokračovat proměna školy, čeká ji dokončení zateplení, výměna to-
pení a modernizace čtyř odborných učeben.	 Zdeňka Murasová, ředitelka školy

ZŠ Záhuní 408
Školním rokem 2013/14 začala první etapa celkové modernizace školy. Nová okna ve 
třídách a částečné zateplení jsou pouze začátkem. Důraz na výuku cizích jazyků jsme pod-
pořili výukou angličtiny již od prvního ročníku a rovněž se vydařil 2. ročník soutěže „Cizí 
jazyk nám není cizí“. Nadále jsme zapojeni do projektu EU „Peníze školám“, nový školní 
rok jsme zahájili s novou moderní počítačovou učebnou a dalšími interaktivními tabulemi.

Za oblast, ve které se chceme profilovat, jsme si kromě cizích jazyků zvolili tělesnou 
výchovu. Z  tradičních akcí pořádáme Roping – soutěž se švihadlem, Záhuňskou laťku, 
lyžařský, skálolezecký, vodácký a  cyklistický kurz. Ve spolupráci s  TJ Sokol pořádáme 
na podzim humanitární „Běh naděje“, žáci 1. stupně poměřili své sportovní dovednosti 
s okolními školami při podzimním atletickém pětiboji. Zajímavá byla projektová výuka, 
např. k Halloweenu, celoroční projekt v 1. třídách ,,Budu čtenářem“, vánoční a velikonoč-
ní projektové vyučování s pracovními dílnami pro děti, rodiče a veřejnost. Předškoláci se 
pravidelně jednou za měsíc scházeli ve „Veselé škole“. Žákovská samospráva zorganizo-
vala dvě sběrové akce starého papíru a celoškolní florbalový turnaj. Vysokou návštěvnost 
jsme zaznamenali na tradičních Dnech otevřených dveří. Jsme zapojeni do celostátního 
projektu „Zelená škola“, který se zabývá recyklací elektroodpadu, a  do  projektu „Na 
zelenou“, kde se snažíme zvýšit dopravní bezpečnosti v  okolí školy. Úspěšně pokračuje 
naše účast na humanitární akci „Kola pro Afriku“. Více informací o naší škole získáte na 
www.zszahfren.cz. Navštivte nás, budete vítáni.	 Josef Stieborský, ředitel školy

Program Dne města 
Frenštátu p. R. 2014 –
náměstí
11.55 h.	 zahájení
od 12.00 do 19.00 h. se v programu představí: ZŠ Tyršo-
va, ZŠ a MŠ Záhuní, ZŠ a MŠ Tyršova 913, CVČ Astra, oddíl 
gymnastiky, Jelení de luain, městská knihovna, JSDH Fren-
štát p. R., TJ Sokol, program partnerského města Ustroň, 
Timbersports, Psí škola Arca, ZUŠ, Klub Kryt a další.
19.00 h.	 SPS Garrendo Gymnázia a SPŠEI ve Frenštátě 	
	 pod Radhoštěm
19.30 h.	 Vyhlášení a předání ocenění města 
20.30 h.	 Koncert Pocta městu – Vašo Patejdl s kapelou

Na náměstí: vystavení hasičského vozu, prezentace Policie 
ČR, Technických služeb města, autokempu, městského úřa-
du, organizací pracujících na území města, atrakce „Leze-
me pro Libušín“, v budově radnice bude instalována výstava 
„Kdo postavil Libušín?“, vstup do muzea od 12.00 hodin 
zdarma, v kině výstava „Jak šel čas se Dnem města“ 
parkoviště u kostela sv. Martina – scéna ZUŠ
Podrobnosti budou k dispozici na samostatných letáčcích.
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Jak na zářivky nejen ve školách
Ekologická výchova ve školách je investicí do našich dětí, která by se měla projevit v lepší péči 
o naše životní prostředí ze strany budoucích generací. Dozví se školáci v rámci této výchovy i to, 
jak naložit s nefunkční zářivkou?
Současné základní školy věnují velkou pozornost otázkám ochrany životního prostředí a učí naše děti, jak šetřit 
přírodní zdroje či jak pečovat o krajinu. K dětem se tak dostane nepřeberné množství nových informací a zajíma-
vých poznatků. Je ale vůbec možné se v tom všem dnes jednoduše vyznat? Vezměme si například odpady - sbírá 
se vše od papíru, plastů, zátek až po lednice a bioodpad. Které z dětí a  jejich rodičů například ví, jak správně 
naložit s nefunkční zářivkou? 
Zpětným odběrem a recyklací osvětlovacích zařízení se od roku 2005 zabývá neziskový kolektivní systém EKO-
LAMP. Ten také zřídil na svých webových stránkách www.ekolamp.cz speciální sekci pro děti a mládež, která 
se i prostřednictvím jednoduchých textů a her snaží tuto nezáživnou, ale společensky potřebnou problematiku 
srozumitelně vyložit. Cílem kolektivního systému EKOLAMP je začlenit přirozenou formou speciální problematiku 
zářivek do komplexní mozaiky ekologické výchovy. Zářivky na jedné straně šetří elektrickou energii, ale jelikož 
obsahují rtuť, je jejich zpětný odběr organizován odděleně skrze sběrné dvory, obchody, mobilní svozy apod. Při 
recyklaci je navíc kolem 95 % materiálu z nefunkčních zářivek opět použito ve výrobě. 
Více se o problematice nakládání s nefunkčními zářivkami dočtete na www.ekolamp.cz.

PALIVOVÉ DŘEVO
DŘEVOSKLAD VIDČE

Výroba třmínků, armokošů
základových pásů a věnců

dle vašich požadavků do 3 dnů
Možnost dovozu armokošů až do délky 6 m
na vaši stavbu v požadovaném termínu
Plátce DPH
Robert Špunar, tel.: 602 791 333
e-mail: robert.spunar@seznam.cz

Zkušenosti • kvalita • rychlost

Na Horečky se vrací život
Během posledních tří let se toho na Horečkách děje 
opravdu mnoho. Malebná lokalita na pomezí Frenštátu 
a Trojanovic, které dominuje areál skokanských můstků 
Jiřího Rašky, bohužel přes dvě desetiletí chátrala. Časy, 
kdy na Horečky chodívaly davy lidí na procházky a kdy 
zde jezdili návštěvníci, aby se mohli ubytovat ve vyhlá-
šeném Hotelu Vlčina anebo strávit rekreaci v útulnách 
Pantáta a Maměnka, jsou ty tam. Na Horečky se zkrátka 
jaksi zapomnělo. Situace se ale začíná měnit.

Před pěti lety se zrodila iniciati-
va vrátit Horečkám alespoň kus 
ze zašlé slávy. V  roce 2009 obec 
Trojanovice a  město Frenštát 
pod Radhoštěm zadali zpraco-
vání studie revitalizace Horeček 
architektovi Kamilu Mrvovi. Rok 
nato se z  iniciativy pracovníků 
Městského kulturního střediska, 
za vydatné pomoci starosty obce 
Trojanovice Jiřího Novotného, 
podařilo uspořádat v  totálně 
zchátralém amfiteátru na Ho-
rečkách první kulturní akci po 
dvaceti dvou letech. Ta akce se 
jmenovala Horečky fest a  mimo 
hudebního programu na ní byla 
k vidění výše zmíněná architekto-
nická studie. A právě tehdy se stal 
malý zázrak. Do amfiteátru přišlo 
bezmála tisíc lidí. Tento okamžik 
byl do jisté míry zlomový a  stal 

se hlavním impulzem ke vzniku 
fondu na obnovu a  rozvoj Ho-
reček. Díky tomuto fondu se už 
v  následujícím roce podařilo zre-
konstruovat budovu amfiteátru, 
následovalo vybudování hlediště, 
postupná oprava komunikací, 
realizace veřejného osvětlení 
a  další. Tomu, že se na Horečky 
vrací život, velmi napomohlo také 
vybudování krásné rozhledny na 
Velkém Javorníku. Velmi aktivně 
se k  oživení Horeček postavily 
také spolky a sportovci. Na louce 
u Pantáty stojí od roku 2010 uni-
kátní zvonička Strážkyně Beskyd, 
skokanský oddíl Tělovýchovné 
jednoty Frenštát vrátil do Areálu 
můstků Jiřího Rašky světový for-
mát závodů ve skocích na lyžích. 
Pohorská jednota Radhošť tady 
každoročně pořádá celou řadu 

běžeckých závodů. Díky aktivitě 
Sportovního klubu Valašského 
království se podařilo na Horeč-
ky dostat prolog věhlasného Ly-
sacupu a stále většímu zájmu se 
těší závody horských kol pro děti 
a  dospělé Mini Bykekap a  By-
kekap. Samostatnou kapitolou 
jsou kulturní a společenské akce 
na Horečkách.
Od prvního pokusu vrátit zde 
život uplynuly pouhé čtyři roky 
a  veškeré úsilí začíná přinášet 
své ovoce. Během uplynulého 
roku navštívilo akce na Horeč-
kách přes 6 000 lidí. Z  Horečky 
festu se stala jedna z  největších 
hudebních akcí v regionu. Úžas-
ným počinem je také Svátek dře-
va, festival dřevorubců a  dřevo- 

zpracovatelských firem. Tato akce 
si během dvou let získala respekt 
v  celé republice. V  nově zrekon-
struovaném amfiteátru proběh-
lo také několik samostatných 
koncertů. Areál skokanských 
můstků už třetím rokem hostí 
Memoriál Jiřího Rašky a  oblíbe-
né dětské Raškohrátky. Na jaře 
2014 proběhla na Horečkách 
montáž několika originálních 
laviček, které vytvořili řezbáři 
na festivalu Svátek dřeva. Před 
několika dny započaly práce na 
budování pilotního Singltrailu, 
zážitkové cyklotrasy pro horská 
kola. Trať o celkové délce 3,7 km 
by měla být dokončena během 
srpna 2014. Od září by měla být 
zahájena největší investiční akce 

na Horečkách. Tou je vybudová-
ní unikátní expozice Beskydské 
nebe – Život v korunách stromů, 
jejíž součástí je zastřešení amfi-
teátru, lávka v  korunách stromů 
a oprava 6 historických zastavení 
v rámci celých Horeček. 
Před pěti lety věřil ve vzkříšení 
této lokality málokdo, dnes je lidí, 
kteří Horečkám fandí, nespočet. 
Postupný návrat života na Horeč-
ky je velmi potěšující a zároveň in-
spirativní. To, co se zde nyní děje, 
je důkazem toho, že to, co vyrůstá 
postupně, z  nadšení a  iniciativy 
místních lidí, má skutečnou hod-
notu. Navíc jen takovéto projekty 
jsou dlouhodobě životaschopné 
a skutečně udržitelné.
Marian Žárský, ředitel MěKS
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Horečky Fest 2013

Nabízíme tvrdé i měkké dřevo
štípané metry
polínka dle požadovaných rozměrů
AKČNÍ CENA na polínka!!!
Dopravu dřeva možno zajistit

Telefon 603 80 20 81
www.drevodokotle.cz
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Červen ve Valašském
muzeu v přírodě
v Rožnově p. R.
Rožnovská valaška
6.–8. 6. 2014, areál Dřevěného městečka a Valaš-
ské dědiny. 21. ročník Mezinárodního armádního 
folklorního festivalu a 15. ročník přehlídky histo-
rického šermu.

Svatojánský večer
21. 6. 2014, areál Valašské dědiny. Oslava sluno-
vratu, oživené expozice ve Valašské dědině

Pod praporem něžných dam
28. 6. 2014 od 15.00 h., areál Dřevěného městeč-
ka. Divadelní hra Kena Ludwiga v podání souboru
CHAOS z Valašské Bystřice

Za poznáním do Valašského muzea
v přírodě 2014
Jak Valaši chovali včely
Program věnovaný včelařství a  řemeslům s  ním 
souvisejícím. Dozvíte se zajímavé informace 
o  starších i  současných způsobech chovu včel, 
neobyčejném životě včelího společenství a  vče-
lích produktech. Praktickou částí je návštěva dětí 
v  perníkářské a  voskařské dílně. Akce je určena 
pro objednané skupiny – rezervace.vmp.cz.
Termín akce: 3.–5. 6. 2014

Škola mladých odzemkářů
Setkání chlapců z  folklorních souborů, ale i  dal-
ších nadšenců, kteří se pod odborným dohledem 
zkušených lektorů učí typickému mužskému tanci 
odzemku a jeho variantě obuškovému. Program je 
završen absolventským představením všech účast-
níků. Termín akce: 24.–27. 6. 2014

Otevírací doba muzea:
Dřevěné městečko:	 1. 4.–30. 6.	 9.00–17.00
Valašská dědina:	 1. 5.–30. 6.	 9.00–17.00
Mlýnská dolina:	 1. 5.–30. 6.	 9.00–17.00

Téměř dvě století jako na dlani
15. května 2014 byla ve výstavní síni frenštátského mu-
zea slavnostně zahájena expozice Tajemství z  kostelní 
věže, prezentující dokumenty a  předměty nalezené 
v báni věže kostela sv. Jana Křtitele při jeho rekonstruk-
ci v  roce 2013. Jedná se o  bohatou kolekci pamětních 
spisů, mincí, fotografií, pohlednic a  upomínkových 
předmětů, které byly v průběhu let 1828 až 1932 během 
oprav ukládány do malé i velké věže kostela. Nejstarší 
exponáty pocházejí z poloviny 18. století. 

Bohatý textový materiál 
obsahuje cenné informace 
o životě podhorského měs-
tečka na přelomu 19. a 20. 
století. Kromě pamětních 
spisů tu nelezneme např. 
přepis Kroniky města 
Frenštátu doktora Josefa 
Jandy, kroniku Sboru dob-
rovolných hasičů a  řadu 

dalších písemností. Tyto 
texty jsou nejen cenným 
zdrojem historických fak-
tů, ale obsahují také velmi 
osobní a  niterné postřehy, 
jakoby se jejich autoři intui-
tivně snažili ve věži chrámu, 
který je symbolem nadčaso-
vosti a trvalosti, uchránit to 
nejvíce křehké a  pomíjivé 

– lidský názor, pocit, myš-
lenku. 
Organizátoři výstavy na-
skenovali a přepsali většinu 
vystavovaných dokumentů, 
aby se návštěvníci v  klidu 
mohli začíst do jejich obsa-
hu a sledovat proměny, kte-
rými procházel Frenštát p. 
R. v období více než půldru-
hého století. Součástí výsta-
vy je i bohatý fotodokumen-
tační materiál zachycující 
budovu kostela a  okolí od 
roku 1891 až po současnou 
opravu v roce 2013.
Výstava potrvá do 29. 6. 2014. 
Vstupné: 30 Kč (dospělí), 
10 Kč (děti, senioři).	

Martin Trubač

Už naši nejmenší hrají ve smyčcovém souboru Houslissimo
Když slyším housle nebo cello, běhá mi z té nádhery mráz po zádech. Je to dokonalý 
nástroj a zvuk. Vždycky jsem z něj měla posvátný respekt a vychutnávala jsem si tu 
úžasnou harmonii. Pohrávala jsem si často s myšlenkou zkusit si to, ale chybělo mi 
nadání i  odvaha. Obojího mají více než dost děti ze souboru Houslissimo, který je 
nedílnou součástí kulturního života našeho města. Smyslem a posláním tohoto smyč-
cového souboru je naučit děti hrát na housle, aby se staly součástí orchestru, kde se 
všichni na sebe spoléhají a nabírají zkušenosti, které by jinde získat nemohli. U zrodu 
Houslissima, ve kterém hrají na housličky děti od tří do patnácti let, stojí Veronika 
Střálková. Již osmým rokem učí hru na housle na frenštátské ZUŠ. Při příležitosti 
prvního výročí nového souboru jsem se jí zeptala.

– sice hrály jen na prázdných strunách, ale 
už jich bylo víc. A tak se souborek každým 
rokem rozrůstal o  nejmladší houslisty a  ti 
loňští „stárli“ a hlavně hudebně zráli, takže 
jsme si časem mohli dovolit i  náročnější 
skladby. Hráli jsme písničky z  pohádek 
a  filmů, známé melodie od velikánů jako 
jsou Beethoven, Paganini, Bach… – ale 
vždy upravené tak, aby je děti mohly snad-
no zahrát. Loni bylo v souboru už přes 20 
dětí, ale i při tak velkém počtu to byl stále 
jen „houslový soubor“. Zadala jsem proto 
dětem domácí úkol, aby vymyslely lepší 
název, a  od května 2013 se jmenujeme 
HOUSLISSIMO (v překladu hodně hous-
lí). Nechala jsem pro všechny děti natisk-
nout i trička s naším logem.

 Kolik dětí chodí do souboru? 
Celkem 32 dětí, z toho 31 houslistů a jedna 
kontrabasistka.

 Jak probíhá vaše příprava s dětmi na 
nějaký koncert, jak dlouho cvičíte? 
Zkoušky máme jednou týdně. Hodinu hra-
jí všichni, druhou hodinu jen „velcí“. Před 
koncerty máme většinou několik soustře-
dění a mě velmi těší, že se jich děti zúčast-
ňují. Skupinka nejmenších hraje písničky 
a  skladbičky zpočátku jen na několika tó-
nech a časem si na zkouškách a koncertech 
skladby naposlouchají. Takže když přijde 
ten správný čas a  jde to, sami od sebe za-
čnou hrát složitější hlasy a přidají se k těm 
starším. 

 A váš repertoár?
Snažím se pro děti vybírat a  upravovat 
skladby různých žánrů: lidové písně, hud-
bu z pohádek a filmů, části známých skla-
deb hudebních velikánů...

Střípky z IC
V turistickém informačním centru je v pro-
deji publikace Pustevny od autora Radka 
Hasalíka. Kniha obsahuje fotografie sta-
veb na Pustevnách, popisuje jejich historii 
a výstavbu.

Karolina Ďatková, IC Frenštát

Soubor Radhošť vystoupil
na záchranu Libušína
Začátkem května vystoupil Valašský soubor Radhošť 
z  Trojanovic ve skanzenu, v  areálu Dřevěného městečka, 
kde předvedl své pásmo písní a tanců nazvané „Pod Rad-
hoštěm v pasekách“. V programu vystoupily i další folklor-
ní soubory, jako je Javořina a Polajka. Akci na podporu ob-
novy Libušína podpořily i známé populární skupiny, jako 
jsou Fleret, Javory, Buty, Spirituál kvintet. Hlavním cílem 
této akce bylo vybrat finanční prostředky na obnovu vyho-
řelé chaty Libušín.	 Bohumír Holub

Sbírka na obnovu Libušína pokračuje. Občané mohou 
přispívat do pokladničky na recepci MěÚ, nebo na účet 
č. 107-6978880207/0100 zřízený Valašským muzeem

Občané města uctili památku obětí 2. světové války

Pieta u památníku por. Rožkova v parku Osvobození

Farmářský trh na frenštátském náměstí

Vernisáž Miloše Šimurdy v Novém Hrozenkově

Ohlédnutí za květnem

Muzeum ve Frenštátě p. R.
výstavy a programy 

Tajemství z kostelní věže
Dokumenty z věže kostela sv. Jana Křtite-
le ve Frenštátě p. R.
Výstavní síň Muzea ve Frenštátě p. R.
Výstava potrvá do 29. června 2014.

Frenštátská muzejní noc
V pátek 6. června 2014, 17.00–22.30 ho-
din v  prostorách frenštátského muzea. 
Vystoupí: Amatérská divadelní společ-
nost Waterloo, komorní sbor Canticum 
Novum z Ostravy, Swingtime Band Mar-
tina Svobody, LAM Trio. V průběhu celé-
ho programu: prohlídka stálých expozic, 
střelba na laserové střelnici, promítání 
fotografií starého Frenštátu p. R.
Vstupné: dospělí 30 Kč, děti 10 Kč.

Čtvrtečníci:
Frenštát p. R. a Velká válka
Programem provází Martin Trubač.
Ve čtvrtek 19. června 2014 v 10.00 hodin.
Podkroví Muzea. Vstupné: 30 Kč

Frenštát p. R. a Velká válka
Doprovodný program pro školy v  rámci 
výstavy Tajemství z kostelní věže.
Žáci se na základě dokumentů naleze-
ných ve věži kostela sv. Jana Křtitele inter-
aktivní formou seznámí s dějinami města 
v průběhu 1. světové války, od jejíhož vy-
puknutí uplyne 100 let. 
10.–26. června 2014. Vstupné: 20 Kč
Účast rezervujte na tel. 556 835 936,
muzeumfrenstat@muzeumnj.cz

Otevírací doba: úterý–pátek 9.00–12.00, 
13.00–16.00 sobota a neděle 9.00–15.00
www.muzeumnj.cz

 Které děti se k  vám do souboru mů-
žou přihlásit a jak je vybíráte? 
Popravdě si děti do souboru nijak nevybí-
rám, naopak, ony si vybírají soubor samy 
a já jsem za to ráda. Do souboru chodí vět-
šina houslistů z  naší ZUŠ a  také několik 
dětí, které učím soukromě.

 A co chystáte? 
Teď ke konci roku začíná naše „koncertní 
sezona“, to znamená, že bude několik sou-
středění a 1. června zahrajeme na Dni dětí 
v ostravské ZOO, 13. června na Dni města, 
24. června na Setkání jubilantů a  19. čer-
vence nás čeká závěrečný koncert letního 
soustředění v Kozlovicích.

Děkuji za rozhovor.
Eva Běčáková

ZUŠ Frenštát p. R. 

Žáci Základní umělecké školy se 
předvedou na besídkách a  kon-
certech, nováčky čekají talentové 
zkoušky

 úterý 3. 6. 2014, Kino 9.00 
a 10.45 h. – Závěrečné vystoupení 
žáků tanečního oboru pro školy

 úterý 3. 6. 2014, Kino 17.00 
h. – Závěrečné vystoupení žáků 
tanečního oboru

 středa 4. 6. 2014 sál ZUŠ 
17.00 h. – 14. koncert žáků ze tří-
dy Mariana Friedla

 úterý 10. 6. 2014 ateliér VO 
15.00–17.00 h. – Přijímací talen-
tové zkoušky do výtvarného oboru

 středa 11. a  čtvrtek 12. 6. 
2014, 13.00–17.00 h. – Přijímací 
talentové zkoušky do hudebního 
oboru

 čtvrtek 12. 6. 2014 sál TO 
14.00–18.00 h. – Přijímací talen-
tové zkoušky do tanečního oboru

 pátek 13. června 2014 od 
12.00 h. na náměstí – Den města

 úterý 17. 6. 2014 sál ZUŠ 
16.00 h. – Závěrečná besídka PHV

 V kolika letech jste začínala s houslič-
kami vy? 
Začala jsem hrát v 6 letech v ZUŠ ve Frýd-
ku-Místku. Potom jsem studovala hru na 
housle na Janáčkově konzervatoři v Ostra-
vě u pana profesora Ladislava Gořuly.

 Co je Houslissimo za soubor? 
Soubor Houslissimo vznikl z  původně 
smyčcového souboru mladších žáků ško-
ly. Na ZUŠ je pro děti od 3. ročníku hra 
v  souboru povinná. Tento smyčcový sou-
bor jsem dostala do úvazku před 6 lety ve 
složení pěti houslí a  jednoho violoncella. 
Práce v tak malém počtu byla dost obtížná, 
vzpomínám si, že první skladbička, kterou 
jsem pro děti rozepsala, byla znělka ze seri-
álu Kačeři z Kačerova, aby děti chodily na 
zkoušky rády a hlavně aby je to bavilo. Na 
konci školního roku už jsem do souborku 
zapojila děti, které jsem měla v  přípravce 

Valašský soubor Radhošť před Libušínem
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V pátek 13. června 2014 od 18.00 h.

Violetta – koncert
Argentina, titulky, hudební/dokumentární, 
přístupný bez omezení, 96 minut, cena 100 Kč.
Film byl natočen v prostorách Mediolanum Fo-
rum v  italském Miláně. Vystupuje zde dvanáct 
seriálových postav, které předvádějí největší hu-
dební hity televizního seriálu. Speciál zachycuje 
živý koncert v  plné délce, a  navíc dává fanouš-
kům možnost nahlédnout i do zákulisí.
V pátek 13. června 2014 od 20.00 h.

Cesta ven
ČR, drama, nevhodný do 12 let, délka 103 mi-
nut, cena 90 Kč, AeroFilms.
Hlavní hrdinka, mladá romská žena, by ráda 
žila obyčejný život. Naráží na předsudky a  ani 
její vlastní komunita jí nemůže pomoci, protože 
i ostatní se snaží přežít.
Od soboty 14. do neděle 15. června od 18.00 h.

Zloba – Královna černé magie
USA, dabing, fantasy/dobrodružný, přístup-
ný bez omezení, délka 97 minut, cena 100 Kč 
(děti) a 120 Kč (dospělí), Falcon.
Angelina Jolie coby královna Zloba. Příběh vy-
práví o tom, jak se její kdysi čisté srdce zatvrdilo. 
Od soboty 14. do neděle 15. června od 20.00 h.

Na hraně zítřka
USA, titulky, akční sci-fi, nevhodný do 12 let, 
délka 114 minut, cena 100 Kč.
V  blízké budoucnosti je Země pod útokem 
mimozemské rasy Mimiků. Tom Cruise je bez 
bitevních zkušeností a  výcviku poslán na „se-
bevražednou misi“, při níž opravdu umírá. Ale 
také se znovu probouzí ráno téhož dne, aby opět 
zemřel… a pak se to opakuje… několikrát.

Ve čtvrtek 19. června 2014 od 20.00 h.

Filmový klub: Cizí oběd
Indie/Francie/Německo/USA, titulky, roman-
tické drama, přístupný bez omezení, délka 104 
minut, cena 90 Kč (FK 60 Kč), AeroFilms.
Ženy v Bombaji posílají svým mužům do práce 
oběd v kastrůlcích prostřednictvím pozoruhod-
né sítě poslíčků. Dle vědecké studie je špatně 
doručen pouze jeden oběd z milionu. Přesto je 
zvláštní, že jeden takový omyl může propojit 
osud dvou lidí a naprosto jim změnit život.

Od pátku 20. do neděle 22. června od 18.00 h.

Jak vycvičit draka 2
USA, dabing, animovaná dobrodružná kome-
die, přístupný bez omezení, délka 105 minut, 
cena 90 Kč (děti) a 130 Kč (dospělí), CinemArt.
Škyťák a Bezzubka se vrací!
V pátek 20. června 2014 od 20.00 h.

Všechny cesty vedou do hrobu
USA, titulky, komedie, nepřístupný do 15 let, 
délka 116 minut, cena 120 Kč, CinemArt.
Zbabělý ovčák Albert vycouvá z  výzvy na sou-
boj a jeho přítelkyně jej proto opustí. Ve městě 
se však objeví tajemná kráska, díky níž nalézá 
nejen svou důstojnost, ale i odvahu.
Od soboty 21. do neděle 22. června od 20.00 h.

Zakázané uvolnění
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 77 mi-
nut, cena 110 Kč, Bontonfilm.
Film vypráví o  nepovedeném únosu nevěsty, 
o důležitém hokejovém utkání a o koktejlu, kte-
rý si holky nalijí, až když je ten správný čas.

Od úterý 24. do středy 25. června od 18.00 h.

Rio 2
USA, dabing, animovaná dobrodružná kome-
die, přístupný bez omezení, délka 101 minut, 
cena 80 Kč (děti) a 110 Kč (dospělí), CinemArt.
Dobrodružství papouška Blu pokračuje. 
Od pátku 27. do neděle 29. června od 18.00 h.

Transformers: Zánik
USA/Čína, titulky (pátek) a  dabing (sobota 
a  neděle), akční sci-fi, přístupný bez omezení, 
délka 140 minut, cena 120 Kč, CinemArt.

W 556 835 098, 602 845 754
e-mail: kino@mufrenstat.cz

www.facebook.com/KinoFrenstat

W 556 835 397
www.kulturafrenstat.cz

Změna programu vyhrazena

7. 6.
Na kole dětem, příjezd 15.30 až 
16.00 h., náměstí

5. ročník veřejné cyklotour – sportovní projekt 
na podporu onkologicky nemocných dětí. 
Třetí etapa povede také přes Frenštát p. R. Start 
trasy je ve Slušovicích a  povede přes Vsetín až 
na vrchol Pusteven, po průjezdu Rožnovem 
zamíří na skokanské můstky ve Frenštátě p. R. 
se zastávkou na náměstí a dále přes Kopřivnici 
do Nového Jičína. Více na www.nakoledetem.cz

13. 6.
Den města Frenštátu p. R. 2014, 
od 12.00 hodin, náměstí

Hlavní scéna – náměstí
• v programu se představí: ZUŠ, ZŠ a MŠ Zá-
huní, ZŠ a MŠ Tyršova 913, ZŠ Tyršova 1053, 
CVČ Astra, Kynologové, TJ Sokol, TJ Frenštát, 
SDH Frenštát p. R., SPS Garrendo Gymnázia 
a SPŠEI ve Frenštátě p. R., Klub Kryt, Městská 
knihovna a  další. Prezentace Frenštátských 
organizací ve stáncích na náměstí. Vyhlášení 
ocenění města. 
• 20.30 hodin „Pocta městu“ – koncert Vašo 
Patejdla s kapelou

Od úterý 3. do středy 4. června od 20.00 h.

Sousedi
USA, titulky, komedie, nepřístupný do 15 let, 
délka 96 minut, cena 110 Kč, CinemArt.
To, že si Mac a  Kelly žijí spokojeně na hro-
mádce a jejich hlavní denní zábavou je měnění 
plenek, neznamená, že nedokáží znepříjemnit 
život bandě vysokoškoláků utržených ze řetězu 
z domu odvedle.
Ve čtvrtek 5. června 2014 od 20.00 h.

Filmový klub: Rozbitý svět
Velká Británie, titulky, drama, nevhodný do 12 
let, délka 91 minut, cena 90 Kč (FK 60 Kč).
Jedenáctiletá Skunk ztrácí jistoty dětství poté, 
co je zbit labilní chlapec Rick.

Autoboti ve filmu samozřejmě zůstali. Avšak 
lidští hlavní aktéři došli k  obměně. Tentokráte 
je to příběh automechanika Cadea a jeho dcery.
V pátek 27. června 2014 od 20.30 h.

Knězovy děti
Chorvatsko/Srbsko, titulky, komedie/drama, 
nevhodný do 12 let, délka 93 minut, cena 90 Kč.
Svěží letní komedie o mladém knězi přiděleném 
do malé obce na dalmátském ostrůvku, kde se 
rodí velmi málo dětí. Když zjistí příčinu, roz-
hodne se problém vyřešit velmi netradičním 
způsobem.

Od soboty 28. do neděle 29. června od 20.30 h.

Všiváci
ČR, drama/komedie, nevhodný do 12 let, délka 
98 minut, cena 110 Kč, Bontonfilm.
Mikuláš je neurochirurg uvězněný v  bludném 
kruhu milostných eskapád a alkoholu. Richard 
je veterán z mise v Afghánistánu topící se až po 
uši v dluzích. Oba to jsou bratři, které rozdělily 
události v dětství…

Bijásek – kino pro děti
V pondělí 2. června 2014 od 8.00 h.

Putování s dinosaury
Velká Británie/USA/Austrálie, dabing, animo-
vaný/dobrodružný, přístupný bez omezení, 
délka 95 minut, cena 40 Kč, CinemArt.
V pondělí 2. června 2014 od 9.45 h.

Velká oříšková loupež
Kanada/Jižní Korea/USA, dabing, animovaná 
komedie, přístupný bez omezení, délka 86 mi-
nut, cena 40 Kč, H. C. E.

Ve středu 4. června 2014 od 13.15 h.

Do pohádky za zvířátky II.
ČR, pásmo pohádek, přístupný bez omezení, 
délka 60 minut, cena 25 Kč, Krátký Film.

Ve středu 18. června 2014 v 13.15 a ve 20.00 h.

Příběh žraloka
USA, dabing, animovaný/dobrodružný, pří-
stupný bez omezení, délka 90 minut, cena 40 
Kč, CinemArt. W 556 836 491

9. 6.	 „Astriáda“ aneb Hurá končíme – 
Od 16.00 hodin proběhne v  kině Frenštát 
přehlídka tanečních, hudebních, divadel-
ních i sportovních vystoupení kroužků CVČ 
Astra. Zveme rodiče, kamarády a příznivce 
Astry, aby se přišli podívat, co vše se děti za 
rok v  kroužku naučily. Více informací na 
samostatných plakátcích. I. Golichová, tel.: 
736 480 462, golichova@astrafren.cz.

13. 6. Den města – Prezentace činnosti 
CVČ Astra na akci pořádané MÚ a  MěKS 
Frenštát p. R. na náměstí. Začátek ve 12.00 
hodin. Více informací na samostatných 
plakátcích. D. Klímková, tel.: 736 480 460, 
e-mail: klimkova@astrafren.cz.

28. 6. 10. výročí Iskérky v Rožnově p. R. 
„Když už člověk zjankovatí netřeba se 
toho báti“ – Divadelní vystoupení Iskérky 
ve spolupráci s Divadlem V batohu a s CVČ 
Astra Frenštát pod Radhoštěm. Hra: „Šev-
cův verpánek“ od J. Kulišťákové, režie: J. 
Hauser. Ve 14.00 hodin, letní koupaliště 
Rožnov p. R. V  případě nepříznivého po-
časí – v  Synot Tip Hall (vedle koupaliště). 
Více informací na plakátcích. J. Hauser, tel.: 
736 480 464, hauser@astrafren.cz.

Kouzelná hlína
Každý čtvrtek od 16.00 do 18.30 h. Vstup-
né: rodič: 30 Kč/dítě: 20 Kč/dospělí: 50 Kč.

Těšíme se na Vás!

CVČ

Druhá scéna – parkoviště u kostela sv. Marti-
na – scéna ZUŠ
MUZEUM – volný vstup
KINO – výstava „Jak šel čas se Dnem města“
Přesný program bude uveřejněn na stránkách 
www.kulturafrenstat.cz a na letácích.

17. 6.
Farmářský trh, 9.00–16.00 h., 
náměstí

20. 6.
Off Axis a  Lower street band, 
19.30 hodin, náměstí

Off Axis je kapela z Frenštátu jejíž hudební styl 
je možno charakterizovat jako rock s  prvky 
fusion. Kapela má reference z předních českých 
festivalů. Za dobu svého působení vyhrála mno-
hé hudební soutěže a  na konci minulého roku 
vydala již druhé CD Fusion. S Off Axis vystoupí 
kapela Lower street band. Z tohoto spojení čtyř 
originálních muzikantů z Frenštátu vznikla pes-
trá a bohatá hudební mozaika. Kapela je žánro-
vě otevřená a  míchá prvky blues, soulu, popu, 
jazzu a free. Vstup zdarma.

Od pátku 6. do neděle 8. června od 18.00 h.

Khumba
JAR, dabing, animovaný/dobrodružný, pří-
stupný, délka 85 minut, cena 100 Kč.
Khumba je bílá zebra, protože jí na půlce těla 
proužky chybí. Kvůli své odlišnosti je vyhnána 
ze stáda, což ji přivede na dobrodružnou cestu 
za nalezením svých pruhů.

V pátek 6. června 2014 od 20.00 h.

WTF
Francie, titulky, komedie, přístupný bez omeze-
ní, délka 81 minut, cena 100 Kč.
Remi je sice navenek internetovou hvězdou 
díky různým ptákovinám, které provádí, ale ve 
skutečnosti má jen malý domek, bere dávky od 
státu a jeho těhotná přítelkyně se jej snaží donu-
tit, aby s životem udělal něco pořádného. 

Od soboty 7. do neděle 8. června od 20.00 h.

X-Men: Budoucí minulost
USA, dabing (so) a titulky (ne), akční sci-fi, ne-
vhodný do 12 let, 132 minut, cena 120 Kč.
Mutantům hrozí definitivní zánik. Jedinou 
možností je návrat do minulosti.

Od úterý 10. do středy 11. června od 18.00 h.

Hvězdy nám nepřály
USA, titulky, romantické drama, nevhodný do 
12 let, délka 125 minut, cena 120 Kč.
Hořkosladký příběh dvou teenagerů na motivy 
knižního bestselleru Johna Greena. Hazel boju-
je s rakovinou štítné žlázy a v podpůrné skupině 
se setkává se Augustem. S  černým humorem 
sobě vlastním a  vzájemnou láskou žijí naplno 
své krátké životy.

Od úterý 10. do středy 11. června od 20.00 h.

Běž, chlapče, běž
Německo/Francie/Polsko, titulky, válečné dra-
ma, nevhodný do 12 let, délka 112 minut, cena 
100 Kč, A-Company.
Malému židovskému chlapci se povede utéct 
z varšavského ghetta. Skrývá se v lesích s jinými 
dětmi s  podobným osudem. Hlad jej nakonec 
donutí změnit si jméno a navrací se zpět do ci-
vilizace, kde se setkává s těmi, jež mu pomohou, 
ale i s těmi, kteří jej zradí.

28. 6.
Městský dechový orchestr Kop-
řivnice, 9.30 hodin, náměstí

Promenádní koncert dechového orchestru, 
který tvoří kolem 50 amatérských muzikantů 
z Kopřivnice a okolí. Vstup zdarma.

Městské kolo soutěže Odznaku všestrannosti olympijských vítězů
Ve středu 14. května 2014 se sešlo v  tělocvičnách ZŠ 
Tyršova 913 a  v  místní sokolovně 73 žáků, aby změřili 
síly v  různých sportovních disciplínách soutěže OVOV. 
Konal se již 2. ročník této sportovní soutěže ve Frenštátě 
p. R., u jejíhož zrodu stáli před pěti lety olympijští vítě-
zové v desetiboji, Robert Změlík a Roman Šebrle. Cílem 
programu OVOV je snaha o  zvýšení tělesné zdatnosti, 
obratnosti a celkové fyzické kondice dnešních školáků.

Žáci ZŠ Tyršova 913, ZŠ Zá-
huní, ZŠ Tyršova 1053 a ZŠ 
Tichá závodili o nejlepší vý-
sledky v přeskoku švihadla, 
trojskoku, hodu těžkým mí-
čem, driblingu kolem met 
a v klicích. Soutěžilo celkem 
5 osmičlenných družstev ve 
dvou věkových kategoriích 
a  jednotlivci. Každé druž-
stvo tvořila 4 děvčata a  4 
chlapci. V každém družstvu 
bodovala 3 nejlepší děvčata 
a  3 chlapci. Deštivé počasí 
bylo příčinou, že soutěžící 

vynechali disciplínu běh na 
60 m. Úspěšní závodníci 
a  družstva si odnesli pěkné 
medaile, diplomy a  poháry. 
Těm, kteří budou reprezen-
tovat naši školu v okresním 
kole v  Odrách, přejeme 
hodně fyzických sil.

Soutěž družstev
mladší kategorie: 1. místo 
ZŠ Tyršova 913 A  (14 371 
bodů)
2. místo ZŠ Tyršova 913 B 
(13 537 bodů)

starší kategorie:
1. místo ZŠ Tyršova 913 
A (21 331 bodů )
2. místo ZŠ Tyršova 913 B 
(18 509 bodů)
3. místo ZŠ Záhuní
(17 440 bodů)

Nejlepšími jednotlivci
v  mladší kategorii (2002, 
2003) se stali Denisa Špa-
nihelová, Lucie Rozsívalo-
vá, Soňa Vargová, Daniel 
Sládeček, Jan Ondřejka 
a  Dalibor Ott (všichni ze 
ZŠ Tyršova 913).

Ve starší kategorii (2000, 
2001) byli nejlepší Edita 
Levko, Klára Kubečková, 
Kristýna Michnová, Pavel 
Pajlík, Sebastian Keller-
mann a David Kyselý ze ZŠ 
Tyršova 913.

K  nejlepším závodníkům 
v nejstarší kategorii (1999) 
patřili Markéta Petrová 
(ZŠ Tyršova 913), Marké-
ta Jalůvková (ZŠ Záhuní), 
Kristýna Kociánová (ZŠ 
Tyršova 913), Tomáš Pus-
tějovský (ZŠ Záhuní), Jan 
Šandor a  Vojtěch Šivic (ZŠ 
Tyršova 913). Nejúspěšněj-

ším závodníkem celé soutě-
že se stala Denisa Španihe-
lová (5. ročník, ZŠ Tyršova 
913), která obdržela od 
paní starostky Leščišinové 
tričko s  podpisem manželů 
Zátopkových.

Jaroslava Káňová,
ředitelka závodu

Provoz krytého bazénu v červnu 2014, tel. 556 836 240

po, út, čt, pá 6.30–13.00 14.00–16.00 18.00–21.00

st 6.30–13.00 14.00–15.00 důchodci 15.00–21.00

so, ne 10.00–19.00

Každý první čtvrtek v měsíci bazén uzavřen – sanitární den.
V pondělí, středu a pátek v době školního vyučování od 8.00 do 12.15 
hodin je volná pouze polovina velkého bazénu.
O víkendech za hezkého počasí otevřeno i venkovní opalování.
Více na www.aquafrenstat.cz nebo www.sportovistefrenstat.cz.

Krytý bazén Frenštát p. R.

Běh na Velký Javorník
Pohorská jednota Rad-
hošť uspořádala v  sobo-
tu 17. května 2014 již 
26. ročník Běhu na Velký 
Javorník.

Závod je součástí České-
ho poháru v  běhu do vr-

chu, délka trati je 10,2 km 
a  součet převýšení 564 m. 
Za deštivého počasí se 
z  přihlášených 130 závod-
níků postavilo na start 88 
běžců a  běžkyň ve třinácti 
kategoriích. Absolutním 
vítězem se stal Radim Ber-

ka z  Kozákova, který trať 
zdolal v  čase 42:36,3 min. 
Absolutní vítězství v ženách 
získala Adéla Esentierová 
z  Baláž EXTREME-TEAM 
Ostrava v čase 53:29,0 min.

Jan Šrubař

Plán akcí T. J. Frenštát p. R. – červen 2014
Běh na lyžích: 
►Sobota 21. 6. v 10.00 h. za pekárnou Lomná
Letní test – 3. závod FBP pro příchozí
Informace – Zdeněk Polách, tel.: 736 627 206

Tenis:
►Sobota 14. 6. v 9.00 h. na tenisových kurtech
TJ Frenštát p. R.–VD Start Ostrava B, smíšená 
družstva
►Sobota 28. 6. v  9.00 h. na TK: TJ Frenštát 
p. R.–TK Hlučín, smíšená družstva

Skoky na lyžích:
►Neděle 22. 6. v 9.00 h. areál J. Rašky
4. závod Beskydského turné – děti a mládež

Turistika pro seniory:
►Středa 4. 6. v 6.00 h. z nádr. ČD: 
Veřejnou dopravou do Podolánek, 
pěšky Martiňák, Horní Bečva –
9 km
►Sobota 14. 6. 2014: Autobu-
sový zájezd Javorníky, Melocík, 
Turzovka
►Pátek 20. 6. v  17.00 h. od So-
kolovny: Večerní vycházka okolo 
Frenštátu p. R. – 8 km
Více na vývěsce KČT v  podloubí 
radnice
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Frenštátské kulturní léto 2014

13. 6.
Den města Frenštátu p. R., od 12.00 hodin, náměstí 
koncert Pocta městu – Vašo Patejdl s kapelou

17. 6. Farmářský trh, 9.00–16.00 hodin, náměstí

20. 6. Off Axis & LOWER street band, koncert, 19.30 hodin, náměstí

28. 6. MDO Kopřivnice, koncert, 9.30 hodin, náměstí

3. 7. Minibiják Špalek, 21.45 hodin, autokemp
Okresní přebor:
poslední zápas
Pepika Hnátka

5. 7. Alfa orchestra, koncert, 20.00 hodin, náměstí

10. 7. Minibiják Špalek, 21.45 hodin, autokemp Bobule

12. 7.

Horečky fest 2014, open air festival, od 12.00 hodin,
Amfiteátr na Horečkách
Anna K, Ewa Farna, Peter Bič Project, Citron, Tatroska, Doga, 
Vilém Čok, Radim Hladík & Blue Effect, Legendy se vrací, Off 
Axis, Divadlo Kvelb, Hot Club Fren, Shadow Quartet, Witch 
Hammer a mnohem víc – www.horeckyfest.cz

15. 7. Farmářský trh, 9.00–16.00 hodin, náměstí

17. 7. Minibiják Špalek, 21.30 hodin, autokemp Trabantem až na 
konec světa

18. 7.
Robert Křesťan & Druhá tráva a Pozdní sběr, koncert,
čas bude upřesněn, autokemp

20. 7.
Modlitba pro Kateřinu Horovitzovou, divadlo, 21.00 hodin,
vlakové nádraží

24. 7. Minibiják Špalek, 21.30 hodin, autokemp Vratné lahve

26. 7. Gulášové slavnosti, od 8.00 hodin, autokemp

31. 7. Minibiják Špalek, 21.30 hodin, autokemp Revival

2. 8.
Svátek dřeva, od 8.00 hodin, Amfiteátr na Horečkách 
koncert na závěr – František Nedvěd & Tie Break

7. 8. Minibiják Špalek, 21.15 hodin, autokemp Probudím se včera

8. 8. HOP TROP, koncert, 19.30 hodin, autokemp

12. 8. Farmářský trh, 9.00–16.00 hodin, náměstí

14. 8. Minibiják Špalek, 21.15 hodin, autokemp Ať žijí duchové

16. 8. Swingtime Band, koncert, 19.00 hodin, náměstí

21. 8. Minibiják Špalek, 21.00 hodin, autokemp Léto s kovbojem

22. 8. Lam trio, koncert, 19.00 hodin, náměstí

23. 8. Den se záchranáři, od 10.00 hodin, hriště u domova Hortenzie

28. 8. Minibiják Špalek, 21.00 hodin, autokemp Kuky se vrací

29.–30. 8. Frenštátské slavnosti, náměstí, folklorní festival

5.–7. 9. Adidas Continental B7, mistrovství ČR v horském maratonu

Změna programu vyhrazena

Radim Hladík & Blue Effect

Doga

Anna K Ewa Farna

Gulášové slavnosti Frenštátské slavnosti

Divadelní představení Modlitba pro Kateřinu Horovitzovou
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